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Continuînd fructuosul dialog de lucru pe care secretarul general al

partidului l-a început cu o zi înainte cu cei ce muncesc și trăiesc 

pe meleagurile ieșene, ieri s-a încheiat într-o atmosferă vibrantă,

de înălțător patriotism
----------------------------------------------------------------------- L

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI 

■» ■» . 1

Vineri s-a încheiat vi
zita de lucru pe care 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
rai ai Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste Ro
mânia, a efectuat-o in 
județul Iași.

împreună cu secretarul 
general al partidului au 
fost oaspeții locuitorilor 
din această parte a 
țării tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Emil 
Bobu și Gheorghe Oprea.

Cea de-a doua zi a vizitei, 
consacrata întîlnirii cu colecti
vele unor importante unități e- 
conomice și de învățămint din 
municipiul Iași, a constituit un 
nou prilej pentrtl toți cei ce tră
iesc și muncesc’în acest mare și 
Însemnat centru economic, de 
cultură și civilizație românească 
de a da glas sentimentelor de 
dragoste, de stimă și recunoș
tință față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru activitatea 
neobosită ce o desfășoară în 
fruntea partidului și statului, 
de a-i adresa conducătorului 
iubit al partidului și statului 
nostru urări de sănătate Și via
ță lungă, rodnică activitate pusă 
!n slujba înfloririi patriei noas
tre socialiste.

Pretutindeni. în unitățile vi
zitate. pe străzile municipiului» 
ieșenii, de la mic la mare, au 
întimpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu flori și cu cintece, 
cu nesfirsite urale si ovații, ex- 
primind astfel bucuria de a-i

(Continuare in pag. a II-ai

CUV ÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul lași
Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să vă adresez dumnea
voastră, tuturor locuitorilor mu
nicipiului și județului Iași, în 
numele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de Stat 
și guvernului, precum și al meu 
personal, un salut călduros, re
voluționar, împreună cu cele mai 
bune urări. (Urale și aplauze 
puternice; se Scandează înde
lung: „Ceaușescu — P.C.R.!“,
„Ceaușescu — Pace'").

Ne aflăm la lași intr-o vizi
tă de lucru. Am dorit să ne în
tâlnim cu oamenii muncii, cu or
ganizațiile de partid, consiliile 
de conducere din toate sectoare

le de activitate pentru a discuta 
împreună cum se realizează ho- 
tărîrile Congresului al XII-lea 
al partidului, cum lucrează și 
cum trăiesc moldovenii. (Urale 
și aplauze puternice; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!").

Am vizitat Hirlăul, Pașcanii, 
Tg. Frumos, Podul Iloaiei și, de
sigur, am vizitat, în municipiul 
Iași, unele din marile întreprin
deri, care au un rol important in 
economia românească.

Ce vă pol spune, dragi tova
răși? Că impresiile noastre — 
din ceea ce am constatat, din 
discuțiile pe care le-am avut — 
sînt bune. Avem impresii bune 
despre munca oamenilor muncii 

din industrie, din agricultură, 
din învățămint, a oamenilor de 
știință. Am constatat că moldo
venii — la fel ca întregul nos
tru popor — fac totul pentru a-și 
aduce contribuția la făurirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

In toate întreprinderile vizita
te — ca, dealtfel, in întreaga in
dustrie a județului și municipiu
lui Iași — planul de producție pe 
8 luni a fost îndeplinit in con
diții bune. Tată de ce doresc să 
adresez tuturor muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor calde 

felicitări pentru rezultatele de 
pină acum și urarea de a face 
totul pentru realizarea in bune 
condiții a planului pe acest an 
și pe întregul cincinal. (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul!").

Județul Iași — ca toate jude-, 
țele patriei noastre — a cunos-* 
cut o puternică dezvoltare. As
tăzi, lașul a devenit un centru 
puternic al industriei românești. 
S-au creat aici mari întreprin
deri industriale. în municipiul 
Iași s-a construit un puternic 
combinat al construcțiilor de 
mașini care se numără printre 
cele mai importante din țară și
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a cărui producție de oțel va fi 
în 1984 de circa 400 000 tone, cu 
120 000 tone mai mare decit în
treaga producție de oțel a Româ
niei de dinainte de război. 
(Aplauze și urale puternice).

Deoarece am vizitat un număr 
mare de întreprinderi, mi-e greu 
să mă refer la fiecare în parte. 
Voi vorbi deci numai de acest 
combinat, unde s-au investit 
pină acum circa 6 miliarde lei 
și unde urmează să se mai in
vestească in anii viitori incă cî- 
teva miliarde. Acum combinatul 
trebuie să-și concentreze toate 
forțele pentru a asigura o pro-

(Continuare in pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe secretarul general al Partidului 
Liberal Democrat din Japonia, Susumu Nikaido

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Demo
crației și Unității Socialis
te, a primit, vineri, la Iași, 
pe Susumu Nikaido, secretar 
general al Partidului Libe
rali Democrat din Japonia, care, 
în fruntea unei delegații, face o 
vizită în țara noastră, Ia invita
ția Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste.

La primire a luat parte 
Tamara Dobri-n, președintele 
executiv al Consiliului Național 
al F.D.U.S.

A fost de față Takaaki Hase
gawa, ambasadoruj Japoniei la 
București.

Oaspetele a înmînat președin
telui Nicolae Ceaușescu un me
saj din partea președintelui 
Partidului Liberal Democrat din 
Japonia, primul ministru al Gu
vernului Japoniei, Zenko Suzu
ki, în care sînt adresate șefu
lui statului român cele mai cor
diale urări, iar poporului român 
prosperitate și fericire.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se transmi
tă premierului japonez cele mai 

-------------------------------------------------------------------- A
PE OGOARE, 1N BĂTĂLIA PENTRU STRlNGEREA

GRABNICĂ A RECOLTEI Șl EFECTUAREA 

In epoca optimă a insămințărilor

ZILE DE MAXIMĂ MOBILIZARE, 
ZILE DE INTENSE EFORTURI!

Este firesc acum în campania 
de toamnă, cînd pe ogoare se 
acumulează un impresionant vo
lum de lucrări, ca întreaga su
flare a satului, toți tinerii să fie 
prezenți din zori și pină noaptea 
la muncă. Este periooda în care 
porumbul, sfecla de zahăr, soia, 
furajele, cartofii, legumele, fruc
tele și strugurii trebuie să ajungă 
în cel mai scurt timp și fără 
pierderi la adăpost, iar grîul și 
orzul, celelalte culturi care se în- 
sămînțează toamna să fie așezate 
sub brazdă în condiții de calitate 
și în epoca optimă. Starea gene
rală de mobilizare este determi
nată direct de aceste priorități, 
deoarece, așa cum evidențiază 
situația lucrărilor agricole, din 
programele actualei campanii :

• Porumbul a fost recoltat în 
proporție de 31 la sută • sfecla 
de zahăr - 17 ta șută • soia - 
15 la sută ♦ cartofii de toamna 
— 73 la sută • strugurii au fost 
culeși de pe 19 la sută din su
prafață • arăturile s-au efectuat 
în proporție de 73 la sută • în- 
sâmînțârile de toamnă pe 22 la 
sută din suprafețe • furajele 
suculente s-au însilozat in pro
porție de 43 la sută • finurile 
s-au depozitat în proporție de 
65 la sută.

Realizările de pînă acum relie
fează clar că în agricultură sînt 
foarte multe de făcut în această 
perioadă, că fiecare zi bună de 
lucru, fiecare utiiaj, fiecare echi
pă trebuie folosite la maximum 
în activitățile de campanie. Sub 
aceleași comandamente acțio
nează și tinerii prezenți în aceste 
zile în număr 'mare pe ogoare.

în PAGINA A V-A, reportajele noastre din 
PRAHOVA, MUREȘ, TELEORMAN și ARAD

bune urări, iar poporului japo
nez urări de progres și bunăs
tare.

în timpul întrevederii, au fost 
examinate aspecte ale dezvoltă
rii relațiilor româno-japoneze. 
pe multiple planuri, exprimîn- 
du-se dorința comună de a se 
găsi no>i căi pentru extinderea 
colaborării dintre cele două țări, 
atît pe tărîm bilateral, cit și 
în sfera vieții internaționale. 
S-a apreciat că promovarea lar
gă a conlucrării dintre Româ
nia și Japonia este în folosul 
ambelor state și popoare, al 
cauzei păcii, înțelegerii și coo
perării între națiuni.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
evoluția situației mondiale, 
relevîndu-se faptul că, în actua
lele condiții, se impune intensi
ficarea eforturilor pentru oprirea 
agravării încordării internațio
nale. pentru reluarea și conti
nuarea politicii de destindere, 
colaborare1 și respect al indepen
denței naționale, pentru soluțio
narea pe cale pașnică, prin tra
tative. a tuturor problemelor li
tigioase dintre state. în același 
timp, a fost evidențiată impor
tanța opririi cursei înarmărilor, 
trecerji la măsuri concrete de 
dezarmare, în primul rînd de 

dezarmare nucleară, fără d« 
care nu pot fi concepute pacea 
și securitatea popoarelor. S-a 
subliniat că lupta pentru dezar
mare este ștrîns legată de lupta 
pentru lichidarea subdezvoltării, 
și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, caro 
să asigure progresul mai rapid 
al tuturor statelor, % îndeosebi al 
celor rămase în urmă, precum 
și stabilitatea economică mon
dială. A fost reliefată, totodată, 
necesitatea participării active și 
egale la viața internațională a 
tuturor statelor, un rol crescind 
revenind țărilor mici și mij
locii. țârilor în curs de dez
voltare și nealiniate. care 
constituie marea majoritate a 
lumii și sînt vital interesate 
într-o politică de pace și cola
borare. S-a considerat, de ase
menea, că se impune sporirea 
contribuției O.N.U. la rezolvarea 
problemelor complexe ce con
fruntă omenirea contemporană, 
în cursul convorbirii a fost sub
liniată însemnătatea pe care ar 
avea-o asupra climatului politic 
mondial edificarea securității «1 
cooperării europene.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.
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saluta ca oaspeți. Marile artere 
ale municipiului reședință de 
judsț s-au transformat intr-un 
nesfirșit culoar viu format din 
oameni ai muncii de cele mai 
deferite profesii, șoimi ai pa
triei. elevi, studenți.

în această ambiantă sărbăto- 
rească s-a desfășurat în'-ea^a 

vizită, care a început la COM
BINATUL DE UTILAJ GREU, 
unul dintre cele mai mari obiec
tive industriale ale actualului 
cincinal.

La sosirea in această puter
nică cetate a industriei con
structoare de mașini, tovarășul 
Nicolae Ceatișescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întim- 

ninați de loan Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini. Dumitru Popa, minis
trul construcțiilor industriale, 
reprezentanți ai centralei de re
sort. cadre de conducere aie 
combinatului.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
militară a tineretului pentru a

părarea patriei a prezentat ono
rul.

Răspunzînd aclamațiilor mul
țimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu adresează destoinicu
lui colectiv un salut călduros și 
cele mai bune urări.

Dialogul de lucru începe în 
fața machetei acestui colos in
dustrial. Aici, directorul combi
natului. ing. Vasile Mutu. pre
zintă structura unității, infor- 
mînd că. in cei doi ani care au 
trecut de la precedenta vizită a 
secretarului general al partidu
lui. au fost puse in funcțiune 
patru mări obiective : oțelăria 
electrică, cea mai mare unitate 
de acest fel din cadrul ramurii 
construcțiilor de mașini din țara 
noastră, turnătoria de otel, ha
lele de utilaj tehnologic com
plex ușor și_ greu. Sint men
ționate. de asemenea, amplasa
mentele viitoarelor investiții, 
între care forja grea nr. 2. forja 
mijlocie și ușoară, secția de mi- 
crolaminoare și extrudare. In 
continuare, directorul combina
tului raportează despre realiza
rea și depășirea sarcinilor de 
plan la principalii indicatori de 
producție, subliniind că planul 
de investiții a fost îndeplinit în 
dimineața acestei zile, ceea ce 
creează posibilitatea ca oină la 
sfîrșitul anului să se efectueze 
un important volum suplimen
tar de investiții.

Prima secție vizitată pe a- 
ceăstă mare platformă indus
trială o constituie oțelăria elec
trică. unitate care în 1983. la 
atingerea capacității finale, e- 
veniment ce va avea loc cu 3 
ani mai devreme față de preve
deri. ,va realiza o producție mai 
mare decît întreaga producție 
de oțel a țărfî din 1938.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urmărit cu interes două din
tre momentele marcante ale 
procesului tehnologic : deșarja- 
rea oțelului la cuptorul nr. 1 de 
50 tone, in vederea turnării unor 
piese de performanță, precum 
și turnarea unor lingouri din 
oțel vidat.

în cursul prezentării turnăto
riei de oțel, secretarul general 
al partidului este informat in 
legătură cu tehnologiile moder
ne avute în vedere — turnarea 
cilindrilor cu crustă dură pentru 
laminoare, turnarea de piese 
grele de performanță, in condi
țiile unei eficiente ridicate. Este 
prezentată, de asemenea, linia 
mecanizată de oiese mici de se
rie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere ca. pe baza creșterii gra
dului de mecanizare și automa
tizare a fluxurilor tehnologice, 
să sporească continuu producția 
de piese. Tovarășa Elena 
Ceaușescu apreciază în mod 
deosebit preocupările colectivu
lui din această secție, care a 
realizat un nou tip de arzătoare 
pentru cuptoarele de încălzit și 
tratament termic, creație pre
luată și de alte mari unități in
dustriale din tară. în curtea 
combinatului, in dreptul plăcii 
dezvelite la 31 iulie 1976, data 
inaugurării oficiale a lucrărilor, 
în prezenta secretarului general 
al partidului, are loc un mo
ment emoționant. Un mare grup 
de pionieri și șoimi ai patriei 
ies în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, ii înconjoară 
cu emoție și bucurie, le oferă, 
cu adincă emoție flori. în hala 
de utilaj ' tehnologic complex 

ușor, intrată în funcțiune în a- 
ceste zile, au fost prezentate re
pere. subansamble și produse 
din programul de fabricație a 
secției. în cadrul unei expoziții, 
Mihai Gafițanu, rectorul In
stitutului politehnic ..Gheorghe 
Asachi". prezintă citeva dintre 
cele mai reușite creații tehnice 
ale- industriei constructoare de 
mașini din județul Iași, rod al 
colaborării dintre specialiștii în
treprinderilor și cadrele didac
tice din invățămîntul superior.

La încheierea vizitei, tova
rășul Nicqlae. Ceaușescu a spus : 
„Aveți un combinat modern, cu 
un colectiv de muncă tinâr, 
energic. Este necesar să acțio
nați cu toate forțele pentru spo
rirea și diversificarea produc
ției. pentru creșterea perfor
manțelor tehnice ale produse
lor*. -

în acest cadru, secretarul ge
neral al partidului a cerut con
ducerii ministerului de resort 
să acționeze pentru obținerea 
în cel mai scurt timp a unor 
producții cit mai ridicate. în 
scopul reducerii importurilor, 
pentru satisfacerea în tot mai 
mare măsură a necesarului de 
oțeluri superioare în economia 
noastră. Secretarul general al 
partidului a primit asigurări că 
întregul colectiv de oameni ai 
muncii din combinat este ho- 
tărît să acționeze cu toate for
țele pentru sporirea volumului 
și nivelului tehnic al producției.

La despărțire. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu urează oa
menilor muncii de aici mult 
succes în îndeplinirea sarcinilor 
mari ce le revin.

In continuare se vizitează ÎN
TREPRINDEREA MECANICA 
„NICOLINA", unitate cu vechi 
și bogate tradiții revoluționare, 
care a cunoscut in ultimul dece
niu o puternică dezvoltare. în
făptuirea indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
cu privire la reprofilarea și 
modernizarea vechilor ateliere 
de reparat material rulant 
a constituit un moment de 
cotitură in evoluția între
prinderii. în această perioadă 
au fost puse în funcțiune 16 ca
pacități de producție, dotate cu 
mașini și utilaje de înalt nivel 
tehnic, care permit aplicarea 
unor tehnologii de mare produc
tivitate.

Prezentînd principalele etape 
parcurse de „Nicolina" in ulti
mii ani, directorul întreprinderii, 
ing. Mircea Ștef, a relevat fap
tul că, față de anul 1965, cind se 
realizau numai 5—6 sortimente 
de utilaje, in prezent producția 
a crescut de aproape 7 ori. Este 
subliniată preocuparea constantă 
a colectivului pentru asimilarea 
și introducerea in fabricația cu
rentă a unor noi tipuri de uti
laje, de o complexitate tehnică 
din ce în ce mai ridicată, pentru 
o mai rațională utilizare a meta
lului. Semnificativ in acest sens 
este faptul că, pe această bază, 
valoarea producției obținute din- 
tr-o tonă de metal a crescut din 
1975 de peste două ori. Rezulta
tele pe linia dezvoltării creației 
tehnice proprii, in scopul redu
cerii importurilor și sporirii ni
velului tehnic al producției sint 
evidențiate in timpul vizitării 
secției de sculărie, care produce 
atit pentru necesitățile sectoare
lor de prelucrare ale întreprin
derii. cît și pentru alți be
neficiari din țară. Gazdele 

subliniază că, datorită asimilării, 
pe baza cercetărilor proprii, a 
numeroase componente și an- 
samble de utilaje, precum și a 
sculelor și dispozitivelor, impor
turile s-au redus simțitor, la mai 
puțin de 2 la sută din valoarea 
producției marfă a întreprinde
rii.

Principalele aspecte ale asimi
lării in țară a suoansamblelor 
de utilaje grele pentru construc
ții i-au fost înfățișate tovară
șului Nicolae Ceaușescu în 
timpul vizitării secției de montaj 
a autogrederelor și autoscrepere- 
lor. Directorul întreprinderii 
precizează, că in momentul de 
față la ,'Nicolina" se fabrică 
92 la sută din totalul componen
telor acestor utilaje grele au
topropulsate.

Secretarul general al partidu
lui apreciază aceste rezultate ale 
muncii colectivului ieșean, în
deosebi asimilarea punților- 
spate de 25 tone pentru auto- 
screperele aflate în fabricația 
curentă și a cerut sa se treacă 
la introducerea in fabricație a 
punților de 45 tone pentru uti
laje de capacitate sporită. Sint 
prezentate in continuare rezul
tatele aplicării programelor de 
gospodărire judicioasă a mate
riilor prime și materialelor in 
această întreprindere mare con
sumatoare de metal. Se remar
că. in acest context, înlocuirea 
unor piese turnate cu altele exe
cutate prin sudură, cum sint 
gențile pentru utilaje grele. ’ la 
care greutatea a scăzut de peste 
3 ori, precum și utilizarea por
țiunilor de tablă groasă recupe
rate după ștanțarea unor piese 
mari în scopul obținerii unor re
pere mai mici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului vizitează în 
continuare secția de utilaje te- 
rasiere grele, unde se realizează 
o diversitate mare de produse 
destinate șantierelor noastre și 
unor beneficiari de peste hotare 
— buldozere, diferite tippri de 
betoniere, rulouri comprdsoare, 
distribuitoare de mixturi asfal- 
tice. Caracteristicile tehnice ale 
produselor purtind marca între
prinderii „Nicolina" au fost e- 
vidențiate în mod semnificativ 
în cadrul unei expoziții in aer 
liber unde tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-au fost prezentate 
cele mai noi modele. O bună 
impresie au lăsat ruloul vibrator 
autopropulsat, autoscreperul de 
360 C.P., autopompa de beton cu 
o capacitate de 70 mc, încărcă
torul frontal de 0,6 mc.

Apreciind rezultatele obținute, 
întreaga evoluție a întreprinde
rii, secretarul general al parti
dului a cerut să se ia măsuri 
pentru mai buna folosire a ca
pacităților existente. îmbunătă
țirea continuă a fabricației prin 
executarea unor produse de teh
nicitate superioară, cu un grad 
înalt de prelucrare.

La plecarea de Ia „Nicolina“, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a 
felicitat pe oamenii muncii pen
tru realizările importante de 
pînă acum și le-a urat mult suc
ces in eforturile lor consacrate 
dezvoltării in continuare a între
prinderii,

în continuare este vizitată ȚE- 
SATORIA DE MATASE „VIC- 
TORIA“, unitate intrată în func
țiune în anul 1971.

La sosire, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
sint intimpinați de Lina Cioba- 
nu. ministrul industriei ușoare, 
Steliana Istodorescu, directorul 
centralei de profil, de membri 
ai conducerii întreprinderii.

Directorul unității. Neculai 
Sandu, raportează secretarului 
general al partidului că, in 
urma traducerii în fapt a indi
cațiilor date cu prilejul vizitei 
de lucru precedente în direcția 
folosirii mai judicioase a spa
țiilor de producție și a reduce
rii importului, in momentul de 
față întreprinderea are un be
neficiu de 1,7 miliarde lei. Prin- 
tr-o cooperare mai strînsă cu 
industria construcțiilor de ma
șini și printr-o mai intensă ac
tivitate de asimilare a pieselor 
de schimb in atelierele proprii, 
importul a fost redus substan
țial. îndeplinind sarcinile trasa
te de dumneavoastră, sublinia
ză directorul’ întreprinderii, am 
obținut succese importante in 
toate sectoarele de activitate. 
Greutatea firului și a coloran- 
ților pe metru pătrat s-a redus 
substanțial. Secretarul general 
al partidului este informat că 
un colectiv de cercetători din în
treprindere a elaborat tehnolo
gia de producere a benzii tu- 
șate pentru calculatoarele elec
tronice. unitatea puțind acoperi 
întregul consum la scara națio
nală, eliminîndu-se în felul 
acesta importul. în prezent, se 
studiază posibilitatea sporirii 
producției pentru a se crea și 
disponibilități pentru export.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat succesele obținute de 
colectivul întreprinderii și a in
dicat să se pună in continuare 
un accent deosebit pe îmbună
tățirea calității. diversificarea 
producției, creșterea participării 
la export. S-a cerut ministeru
lui de resort ca, în colaborare 
cu Ministerul Industriei Chimi
ce, să asigure tehnologii cores
punzătoare, care să permită ob
ținerea de fire cu un grad de 
finețe superior și. implicit, cu 
consum mai redus de materii 
prime.

Ultimul obiectiv înscris în pro
gramul vizitei de lucru a secre
tarului general al partidului în 
județul Iași a fost FACULTA
TEA DE MECANICA din cadrul 
Institutului politehnic.

Apropierea de platforma pe 
care au fost construite în ulti
mii ani moderne laboratoare și 
săli de curs aparținînd Politeh
nicii ieșene este anunțată de 
glasurile tinerești ale celor care 
au venit sâ-I întîmpine pe secre
tarul general al partidului, 
aplaudind cu putere, scandînd 
„Ceaușescu și studenții!“.

în fața noii clădiri destinate 
Facultății de mecanică, unde își 
desfășoară activitatea catedra de 
organe de mașini, sint prezenți 
Ion Teoreanu, ministrul educa
ției și învățămîntului, cadre di
dactice. un mare număr de 
studenți. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui sint invitați să cunoască as
pecte din activitatea de creație 
științifică și tehnică. în expozi
ția special amenajată sint reu
nite peste 400 de brevete de in
venție. aparținînd cadrelor di
dactice și studenților de la Po
litehnică. Din prezentarea fă

cută de rectorul institutului se 
impun atenției temele abordate 
in cercetare care vizează redu
cerea importului de mașini, 
scule, aparate și tehnologii noi, 
a consumului de energie electri
că și de metal, creșterea produc
tivității muncii. Printre aceste 
brevete se remarcă frezele ,.Ro- 
maston", livrate la peste 100 în
treprinderi beneficiare, care do
vedesc o ridicată eficiență eco
nomică. precum și multe alte 
invenții, ce au obținut impor
tante premii la tirguri și expo
ziții internaționale.

Sint evidențiate preocupările 
existente la Facultatea de me
canică pe linia integrării invă- 
țămintului cu cercetarea și pro
ducția și se subliniază că toți 
studenții au lbcuri de practică 
în atelierele proprii. Tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu le sint prezen
tate o serie de prototipuri rea
lizate in această unitate de in- 
vățămînt superior. Este vorba 
de dispozitive și instalații care 
se regăsesc sau urmează să in
tre in fluxul productiv’ al unor 
întreprinderi industriale. în sta
ția de încercare a rulmenților, 
unde se testează fiabilitatea noi
lor tipuri, se evidențiază buna 
colaborare între Facultatea de 
mecanică și cunoscuta întreprin
dere bîrlădeanâ de profil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu se 
opresc în atelierul de micropro- 
ducție. Este un prilej pentru a 
sublinia gradul înalt de partici
pare a studenților, încă din pe
rinda de studii, la realizarea 
de produse complexe necesare 
economiei naționale. Reține, de 
asemenea, atenția camera foni
că, ce servește investigațiilor in 
domeniul zgomotelor și vibrații
lor.

Secretarul general al partidu
lui adresează felicitări cadrelor 
didactice și studenților de la Po
litehnica ieșeană pentru activi
tatea desfășurată pină în pre
zent, pentru rezultatele bune 
obținute și le urează noi succe
se in viitor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu se 
îndreaptă într-o mașină deschisă 
spre centrul orașului, unde ur
mează să se desfășoare marea 
adunare populară.

De-a lungul întregului traseu, 
locuitorii lașului salută cu bucu
rie pe conducătorul partidului și 
statului, bărbați și femei de toa
te vîrstele, pionieri și șoimi ai 
patriei poartă stegulețe roșii și 
tricolore. Se scandează fără în
cetare „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu șl poporul!“, 
„Ceaușescu — România!“.

Evenimentele semnificative ale 
trecutului de glorie al poporu
lui nostru, precum și munca pli
nă de abnegație a oamenilor 
muncii, sub conducerea P.C.R., 
sint reflectate alegoric pe tot 
parcursul. Se succed cadre de 
epocă în care pot fi văzuți daci 
și romani, domnitorii Ștefan cel 
Mare, Mihai Viteazul, Alexan
dru Ioan Cuza, dorobanții de la 
1877, cei ce au înfăptuit unirea 
din 1918, actul istoric de la 23 
August 1944 ; scene configurind 
prezentul socialist al țării ,vin să 
întregească imaginea sărbăto
rească în care lașul a ținut să 
primească și să aclame pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii.

Marea adunare populară din municipiul
Utv moment deosebit al vizitei 

de lucru efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu in ju
dețul Iași, al întîlnirilor cu 
făuritorii de bunuri materiale și 
spirituale ieșeni, l-a constituit 
marea adunare populară desfă
șurată vineri în piața „Ștefan 
cel Mare" a municipiului. Iași.-

Mii de muncitori, țărani, inte
lectuali, tineri și virat nici. femei 
și bărbați din Iași si din alte lo
calități ale județului au venit 
să-și reafirme și cu acest prilej 
sentimentele de prețuire și 
piofundă recunoștință pe care le 
poartă secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru activitatea sa 
neobosită pusă in slujba propă
șirii țării, bunăstării poporului, 
creșterii necontenite a prestigiu
lui, și rolului României socialis
te în lume.

Mulțimea prezentă în piață 
purta stegulețe tricolore, portre
te ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ale tovarășei Elena 
Ceaușescu. stemele partidului și 
ale țării, pancarte cu urări de 
ani mulți și sănătate adresate 
conducătorului partidului . și 
statului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Clădirile ce încon
joară piața erau împodobite săr
bătorește cu drapele roșii și tri
colore. cu eșarfe și covoare cu 
motive pooulare. cu urări ce ex
primă sentimentele ieșenilor, ale 
întregului nostru popor: „Tră
iască Partidul Comunist Român 
în frunte cu secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu„Trăiască și înflo
rească scumpa noastră patrie 
Republica Socialistă România!", 
„Ceaușescu — Pace’", „Stima 
noastră și mindria Ceaușescu — 
România„Trăiască unitatea 
de nezdruncinat a întregului 
nostru popor în cadrul Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste !". „Ceaușescu și po
porul!". Erau înscrise, de aseme
nea. angajamente in cinstea 
Conferinței Naționale a parti
dului pentru înfăptuirea 
neabătută a sarcinilor de plan, 
de ridicare a calității produse
lor, pentru înfăptuirea neabătu
tă a obiectivelor pe acest an și 
pe întregul cincinal, a hotărîri- 
lor Congresului al XII-lea a! 
Partidului Comunist Român.

Cu deosebită bucurie, cu mare 
Însuflețire este salutată apariția 
tovarășului Nicolae Ceaușesed. a 
tovarășei Elena Ceaușescu. a ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului.

Participants. printre care se 
află mii de artiști amatori, im- 
brăcați în frumoase costume 
populare, numeroși soortivi. co
rurile reunite ale întreprinderi
lor din municipiul Tari și for
mații artistice de amatori nar- 
ticlpante la Festivalul național 

„Cîntarea României" dau glas 
bucuriei de a-I saluta in mij
locul lor pe secretarul general 
al partidului. Grupuri de tineri 
oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu frumoase buchete de 
flori.

In aceste momente de vibran
tă emoție și bucurie, cei aproa
pe 150 000 ieșeni veniți sâ se in- 
tilnească cu secretarul general 
al partidului aclamă cu dragos
te și înflăcărare „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu — Pace!". 
Erau cuvinte izvorite din cugetul 
și simțirea locuitorilor acestor 
meleaguri ale țării față de cel 
mai iubit fiu al națiunii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestări
lor de dragoste și recunoștință.

Adunarea populară este des
chisă de tovarășul Leonard Con
stantin. prim-secretar al Comi
tetului județean Iași al P.C.R., 
care a spu3 :

Mult iubite și stimate tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși,
Cu sentimente de nețărmu

rită dragoste și profund atașa
ment, de aleasă prețuire și 
adincă recunoștință, in deplină 
unitate de cuget și simțire, co
muniștii. toți locuitorii județu
lui Iași trăiesc în qceste zile 
suprema onoare de a găzdui o 
nouă și rodnică vizită de lucru 
a celui mai iubit fiu al națiunii 
române, marele om politic al 
epocii noastre, de numele că
ruia se leagă cele mai impor
tante zidiri contemporane, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socia
liste România. tovarășul 
Nicolafe Ceaușescu.

Această nouă intilnire a mun
citorilor. țăranilor, intelectuali
lor: tinerilor și virstnicilor din 
vechea cetate moldavă, a cărei 
înnoire din temelii o datorăm 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. con
stituie pentru locuitorii acestui 
județ un puternic imbold către 
noi și tot mai rodnice înfăptuiri. 
Dragostea pe care v-o poartă 
ieșenii reprezintă expresia ce
lei mai autentice prețuiri a re
marcabilelor merite pe care 
le-ați dobindit ca eminent gin- 
ditor și revoluționar consec
vent. militant neobosit pentru 
triumful cauzei clasei munci
toare. pentru inestimabila dum
neavoastră contribuție la solu
ționarea marilor probleme ale" 
vieții internaționale la promo
varea celor mai nobile aspirații 

de libertate, independență, co
laborare pașnică intre popoare. 
De numele dumneavoastră se 
leagă in cel mai inalt grad des
tinele poporului nostru, căci 
odată cu ctitorirea dimensiuni
lor materiale și spirituale ale 
societății românești contempo
rane. ați dat glas, intr-un mod 
inegalabil. înălțătorului senti
ment al mindriei și demnității 
naționale, conferindu-le Sem
nificația marilor valori, defini
torii pentru întreaga perioadă 
pe care o numim pe drept 
cuvint ..Epoca Ceaușescu".

Ne este deosebit dp plăcut să 
salutăm cu căldură și aleasă 
stimă prezența tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. care prin întreaga 
viață și activitate ne oferă un 
înalt exemplu al împletirii preo
cupărilor de eminent om de 
știință cu cele de militant re
voluționar. comunist, profund 
atașat năzuințelor poporului 
român, propășirii lui. ridicării 
României pe noi culmi ale pro
gresului și civilizației.

în cei 17 ani de cind dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. conduceți cu 
clarviziune și fermitate desti
nele țării, județul Iași a cunos
cut profunde prefaceri, înregis- 
trind o dezvoltare accelerată 
pe toate planurile — economic, 
științific, cultural și al calității 
vieții.

Locuitorii județului Iași lea
gă de numele dumneavoastră 
cele mai mari și moderne uni
tăți industriale. printre care 
Combinatul de utilaj greu. In- 
terprinderea metalurgică, Țesă- 
toria de mătase „Victoria". 
Combinatul de fibre sintetice, 
noile platforme din Pașcani, 
importante edificii sociale, ca și 
concepția ridicării la viață eco
nomică a orașelor Tg. Frumos 
și Hîrlău. a viitoarelor centre 
urbane.

Vă rog să-mi permiteți să vă 
raportez, mult stimate tovarășe 
secretar general, că. in prezent, 
județul Iași dispune de un po
tențial industrial ce depășește 
de 9 ori producția anului 1965 
și de 1.5 ori pe cea a României 
anului 1938. Datorită ajutorului 
permanent acordat de statul 
nostru, a mai bunei orga
nizări a muncii, precum și 
eforturilor depuse de lucră
torii ogoarelor, producția agri
colă pe care o obținem in acest 
an este de anroaie două ori 
mai mare decit în 1965. în pre
zent. acționăm cu toate forțele 
pentru stringerea fără pierderi 
a recoltei de toamnă și temei
nica oregătire a producției anu
lui viitor.

Traditional centru al vieții 
spirituale românești. Tasul a 
beneficiat de o sistematică dez

voltare a bazei materiale, a în- 
vățămintului de toate gradele, 
aici pregătindu-se circa 30 000 
de studenți, mai mulți decit 
erau in întreaga țară înainte de 
23 August 1944, 220 000 preșco
lari și elevi, astfel incit unul 
din trei locuitori ai județului 
se află pe băncile școlilor sau 
facultăților ; se desfășoară, de 
asemenea, o intensă activitate 
de creație tehnico-științifică și 
literar-artistică.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că pe 
primele 8 luni ale acestui an 
am depășit planul producției 
industriale și nete, nivelul pro
ductivității muncii, iar cheltu
ielile totale au fost reduse cu 
peste 80 milioane lei. S-au eco
nomisit in aceeași perioadă 
peste 6 800 MWh energie elec
trică. însemnate cantități de 
metal, ciment, țesături, combus
tibil și altele. Am realizat și 
depășit pe primele 8 luni pla
nul de investiții, atit pe total, 
cît și la construcții-montaj. O 
contribuție substanțială la aces
te succese și-au adus-o con
structorii de pe platforma 
Combinatului de utilaj greu, 
care au îndeplinit planul anual 
la investiții.

In acest răstimp au fost date 
în folosință agroape 4 000 de 
apartamente, iar 1 500 se află 
in stadii avansate de finisare, 
ceea ce ne va da posibilitatea 
sâ realizăm in întregime planul 
anual.

Acționînd In concordanță cu 
sarcinile și indicațiile date de 
dumneavoastră, cu exigențele 
puse in fața organizațiilor de 
partid, trebuie să privim în mod' 
critic și autocritic întreaga 
noastră activitate. Din această 
perspectivă știm foarte bine că 
în munca unor organizații de 
partid din industrie, din agricul
tură și din celelalte domenii de 
activitate, a unor unități se mai 
manifestă încă unele neajun
suri. că nu reușesc sâ elimine 
răminerile in urmă la producția 
fizică, la investiții și export, că 
nu peste tot s-au depus efor
turi susținute pentru valorifi
carea tuturor posibilităților 
existente de reducere a consu
murilor de materii prime, ma
teriale, energie și combus
tibil.

Sîntem hotărîți să depășim 
asemenea neajunsuri și ne an
gajăm solemn în numele orga
nizației județene de partid, al 
tuturor locuitorilor județului 
Iași să cinstim prin fapte înăl
țătoare de muncă. printr-o 
nouă calitate a întregii activi
tăți. satisfacția de a avea din 
nou in mijlocul nostru și dp a 
Drimi îndrumări directe, la fata 
locului, din oartea celui mai 
pretuit conducător și fiu al na
țiunii române, de numele că

ruia, ca și în întreaga țară, sint 
legate mărețele realizări ale 
județului Iași, secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

A luat apoi cuvintul tovară
șul Gheorghe Manciuc, secretar 
al Comitetului de oartid. pre
ședintele Consiliului oameni
lor muncii de la Comoinatul 
de utilaj greu, și tovarășul 
Ovidiu Cernică. oreședintele 
C.A.P. Podu Iloaiei.

în continuare a luat cuvintul 
tovarășa Claudia Borsanu, se
cretar al Comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea de mătase 
„Victoria", care a spus :

Mult stimate și iubite tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată și iubită tova
rășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Vă rog să-mi îngăduiți să ex

prim entuziasmul și bucuria în
tregului tineret ieșean de a vă 
avea din nou in mijlocul nostru 
pe dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu. cel 
mai apropiat și iubit prieten al 
tinerei generații, inalt exemplu 
de muncă ?i viață pentru întreg 
tineretul țării.

Tinerii din județul Iași vă sint 
profund recunoscători, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
că in cei aproape 50 de ani de 
intensă activitate revoluționară 
ați slujit cu devotament și 
abnegație interesele supreme 
ale poporului, ați militat cu 
consecventă pentru asigurarea 
progresului social, independen
ței. suveranității și demnității 
patriei noastre.

Calde cuvinte de recunoștință 
exprimăm, totodată, tovarășei a- 
cademician doctor inginer Elena 
Ceaușescu pentru grija perma
nentă ce o poa-rtă educării tine
retului. afirmării lui In toate do
meniile vieții materiale și spi
rituale.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că in 
întreprinderea de mătase ..Vic
toria*. așa cum ați constatat și 
la fața locului, se acționează cu 
toată răspunderea pentru crește
rea eficientei economice, valo
rificarea superioară a materiilor 
prime, extinderea lucrului Ia mai 
multe mașini. îmbunătățirea ca
lității produselor. Ca urmare, pe 
primele 8 luni ale acestui an. 
planul producției marfă și nete 
a fost depășit, iar cheltuielile la 
1 000 lei oroductie marfă au fost 
reduse substanțial, realizindu-se 
însemnate economii la coloranții 
din import.

Știm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că organizația 
noastră nu a făcut totul 
pentru educarea tineretului 

din întreprindere în spiritul 
dragostei față de muncă și 
avutul obștesc, că mai avem 
încă de muncit cu unii tineri 
care nu-și indeplihesc sarcinile 
de producție și caută încă așa 
zise locuri de muncă mai „căl
duțe".

Vă asigurăm, că vom acționa 
toată răspunderea’ pentru mobi
lizarea întregului tineret in ve
derea îndeplinirii sarcinilor, 
pentru sporirea contribuției 
noastre la realizarea indicatori
lor de plan, că ne vom spori 
aportul Ia înfăptuirea neabătută 
a prețioaselor dumneavoastră in
dicații pe care le-ați dat cu o- 
cazia vizitei în întreprinderea 
noastră.

„Noi, tinerii, vă mulțumim 
conducător iubit

Că ne-ndrumați cu-atita
fermitate

Și ne-angajăm solemn ca-n tot 
ce făurim 

Sâ dezvoltăm o nouă calitate".
A luat apoi cuvintul tovarășul 

Mihai Gafițanu, rectorul In
stitutului politehnic.

Exprimînd dorința tuturor 
celor de față, a tuturor locui
torilor din județul Iași, primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rugămintea 
de a lua cuvintul în cadrul adu
nării populare.

întîmpinat cu vii și îndelungi 
aplauze, cu puternice urale și 
aclamații a luat cuvintul tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebit interes, cu deplină 
aprobare și satisfacție, ea fiind 
subliniată in repetate rînduri de 
îndelungi aplauze, cu urale și 
ovații. Se scandează cu înflăcă
rare : ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!“.

Adresindu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu Ia sfîrsitul 
cuvîntării, dind expresie gîndu- 
rilor și sentimentelor comuniști
lor. ale tuturor oamenilor mun
cii din județul Iași. primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a spus:

Mult iubite și stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Vă rog să-ml îngăduiți ca. in 
numele Organizației județene de 
partid, al tuturor locuitorilor din 
județul Iași, să dau glas senti
mentelor de aleasă prețuire și 
nețărmurită dragoste, pe care 
le nutrim față de dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe secre
tar general, și să vâ adresăm 
cele mai distinse mulțumiri pen

tru vizita de lucru efectuată, 
pentru aprecierile și cuvintele 
pline de înțelepciune pe care 
le-ați rostit cu privire la activi
tatea noastră, pentru indicațiile 
prețioase pe care ni le-ați dat.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, că 
vom îndeplini întocmai sarcinile 
pe care ni le-ați trasat cu pri
lejul vizitei de lucru și în ma
gistrala cuvîntare prezentată in 
fata noastră, care, prin rigoarea 
analizei științifice și înalta exi
gență partinică se constituie in
tr-un vast și mobilizator pro
gram de muncă peptru comu
niști, pentru toți oamenii muncii 
din județul Iași, pentru a în- 
timpina cu rezultate cit mai bune 
evenimentele politice care vor 
avea loc in acest an — Confe
rința Națională a partidului și a 
35-a aniversare a Republicii.

Mulțumindu-vă. încă o dată, 
pentru aceste momente solemne, 
de supremă încărcătură emoțio
nală, vă urăm din adîncul ini
mii, dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu. mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu. viață în
delungată. sănătate și multă 
putere de muncă, spre binele 
și fericirea întregului popor, 
pentru înflorirea necontenită și 
afirmarea tot mai puternică a 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România.

Trăiască Partidul Comunist 
Român în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Mulțimea aclamă, minute în 
șir. pentru partid, pentru secre
tarul său general, expresii eloc
vente ale recunoștinței profunde 
pentru grija arătată dezvoltării 
județului Iași, ca și a celorlalte 
județe ale țării, creșterii ne
contenite a bunăstării materiale 
și spirituale a oamenilor muncii.

Adunarea populară ia sfirșit în 
această atmosferă vibrantă în
suflețită. de înălțător Datriotism.

După încheierea marii adunări 
populare, in aclamațiile entuzias
te a zeci de mii de cetățeni, to
varășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu părăsesc 
piața, îndreptîndu-se spre un 
platou special amenajat unde 
are loc ceremonia plecării.

O gardă alcătuită din ostași ai 
forțelor noastre armate, membri 
ai gărzilor patriotice și ai for
mațiunilor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei 
a prezentat onorul. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu trece în re
vistă garda de onoare.

Răsună acordurile Imnului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România

Pionieri și șoimi ai patriei, ti
neri și tinere oferă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase bu
chete de flori.

Iași
Distinșii oaspeți iși iauz rămas 

bun de la primul secretar al 
Comitetului județean lași al 
P.C.R., de la ceilalți reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat, de la locuitorii 
orașului.

Elicopterul prezidențial deco
lează in aplauzele și uratele în
suflețite ale mulțimii.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în municipiul și jude
țul lași s-a încheiat. Ea s-a în
scris ca un nou și semnificativ 
moment al dialogului direct, per
manent pe care secretarul ge
neral al partidului il poartă cu 
făuritorii de bunuri materiale și 
spirituale, in probleme esențiale 
ale dezvoltării țârii, ale construc
ției socialiste. Vizita a avut un 
intens caracter de lucru, pri
lejuind timp de doua zile intil- 
niri rodnice cu mari colective de 
muncă din întreprinderi și uni
tăți agricole, din institute de cer
cetare, cu cadre didactice și siu- 
denți. Au fost examinate, în
deaproape, rezultatele bune obți
nute de oamenii muncii ieșeni 
în îndeplinirea prevederilor cin
cinalului, precum și posibilitățile 
existente pentru ridicarea între
gii lor activități la un nivel su
perior de calitate și eficiență. 
Aprecierile și îndemnurile tova
rășului Nicolae Ceaușescu au 
găsit — și de această dată — un 
profund ecou in conștiința și 
sufletul locuitorilor județului, 
mobilizindu-le și stimulindu-le 
energiile și forțele creatoare. 
Intr-o deplină unitate de gîndire 
și simțire, ei s-au angajat să in- 
timpine cu noi și rodnice fapte 
de munca apropiata Conferință 
Națională a partidului, să acțio
neze, cu dăruire și abnegație 
revoluționară, cu toată răspun
derea, pentru transpunerea 
neabătută in viață a indicațiilor 
și orientărilor date de secretarul 
general al partidului, pentru 
realizarea exemplară a impor
tantelor sarcini încredințate, spo
rind. astfel, contribuția județului 
la progresul economiei naționa
le. la înflorirea continuă a pa
triei, la creșterea gradului de 
bunăstare și civilizație al po
porului, la înfăptuirea obiective
lor Congresului al XII-lea sil 
P.C.R., a Programului de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Ieșenii și-au reafirmat, tot
odată. in mod vibrant, sentimen
tele de nețărmurită dragoste, sti
mă și recunoștință față de 
conducătorul partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce a 
făcut și face ca înfățișarea jude
țului lor, a întregii țări, să devi
nă mereu mai frumoasă și mai 
prosperă, ca viața oamenilor, a 
întregului popor, să fie tot mai 
luminoasă.
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dncție corespunzătoare eforturi
lor pc care statul nostru, clasa 
muncitoare și întregul popor 
le-au tăcut pentru dezvoltarea 
acestei mari industrii construc
toare de mașini. Este necesar ea 
acest modern combinat să devi
nă și un combinat cu o produc
ție de înaltă tehnicitate, să se 
numere printre întreprinderile 
fruntașe din tară și să fie com
petitiv cu cele mai importante 
combinate sau întreprinderi si
milare pe plan mondial. 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite). Acum este necesar să 
fie concentrate eforturile pentru 
punerea în producție a tuturor 
capacităților, pentru ^asigurarea 
cadrelor calificate necesare și 
pentru a obține, încă în 1985, o 
producție de minimum 8 miliar
de lei. Dar, conducerea combina
tului și a ministerului trebuie să 
se gîndească la o producție de 
pină la 10 miliarde lei. Numai 
așa vom reuși să valorificăm pu
ternic investiția pe care am rea
lizat-o. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite). în final, com
binatul va trebui să aibă aproa
pe 20 de mii de oameni ai mun
cii și va trebui să-și propună să 
realizeze o producție de peste 25 
de miliarde lei. Dar aceasta tre
buie înțeleasă ca o sarcină mi
nimă — ținînd seama de numă
rul mare de muncitori și de in
vestițiile importante pe care 
le-am realizat la acest combinat. 
Practic, numai acest combinat 
trebuie să realizeze, pînă în 1990, 
producția industrială a județului 
Iași din acest an. lată, aceasta 
este problema care se pune in 
fața acestui colectiv de oameni 
ai muncii ! (Urale și aplauze 
puternice, îndelungate; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!").

Deși am promis că nu voi 
vorbi decît despre acest combi
nat, nu pot totuși să nu mă re
fer la impresia bună care mi-a 
Păeut-o întreprinderea construc
toare de mașini „Ni co lina**. în
tr-adevăr, această întreprindere 
s-a transformat complet în ulti
mii ani, a devenit o unitate in
dustrială modernă, în stare să 
'ealizeze o producție de înaltă 
tehnicitate. (Aplauze și urale 
puternice).

Pentru întreaga industrie a ju- 
lețului și municipiului Iași pro- 
>lema care se pune acum este 
le a valorifica la maximum in
vestițiile realizate, mijloacele 
noderne din întreprinderi, mun- 
■a oamenilor muncii și de a ob- 
ine o creștere mai puternică a 
iroducției, de a asigura ridica- 
ea continuă a productivității 
nuncii și, pe această bază, spo
irea mai puternică a eficienței 
conomice a beneficiilor, contri- 
uind astfel la creșterea avuției 
.aționale, a venitului național 
- singura cale de dezvoltare 
ontinuă a patriei, de ridicare a 
unăstării materiale și -spirituale 

poporului. (Aplauze și urale 
uternice, îndelungate : se scan
ează : „Ceaușescu și poporul !" 
în același timp este necesar 
i se acționeze cu toată fermi- 
itea în direcția reducerii consu- 
turilor materiale, a energiei 

combustibilului, pentru recu
zarea și refolosirea materiale- 
•r — cale importantă de sporire 
producției nete, de creștere a 

meficiilor, de a asigura o bună 
irovizionare a activității eco- 
>mice. Trebuie să înțelegem că 
alizarea hotărîrilor Congresu- 
i al XII-lea privind asigurarea 
dependenței energetice și dez- 
rftarea mai puternică a bazei 
; materii prime solicită — 
lată cu dezvoltarea noilor surse 
a producției de materii prime 
folosirea rațională a acestora, 

ducerea consumurilor, realiza- 
a de economii în toate dome- 
ile de activitate. lașul, ținînd 
ima de sectorul puternic in- 
strial, de ponderea importan- 
pe care o are astăzi in econo- 

ia românească, trebuie să se 
gajeze cu toată hotărîrea în 
dizarea acestor obiective de 
portantă deosebită pentru 
zvoltarea patriei noastre (A- 
luze și urale puternice, în- 
lungate : se scandează: 
eaușescu și poporul!"; 
eaușescu — P.C.R. !").
Iste, de asemenea, necesar să 
facă totul pentru ridicarea 

kiinuă a nivelului tehnic și 
itativ al producției în toate 
toarele de activitate, pentru 
produsele românești să poată 
competitive pe plan interna- 
îaL Trebuie să facem în așa 

fel incit oriunde, în oricare țară 
vor pătrunde aceste produse, ele 
să vorbească despre hărnicia și 
priceperea oamenilor muncii din 
România, ale moldovenilor — a- 
tunci cînd ne referim la produ
sele din Moldova. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
Ceaușescu și poporul !“)

De asemenea, trebuie să se ac
ționeze cu toată fermitatea pen
tru realizarea în bune condiții a 
producției de export, pentru rea
lizarea exportului. Nu trebuie să 
uităm nici un moment că Româ
nia este obligată să importe 
multe materii prime, inclusiv 
petrol, cocs, cărbune cocsifica- 
bil, bumbac și altele. Toate aces
tea necesită mijloace de plată 
pentru a le putea importa *, de 
aceea, realizarea unei producții 
de export de bună calitate, de 
o valoare superioară, realizarea 
exportului în general, trebuie să 
constituie o preocupare perma
nentă, de zi cu zi, a tuturor oa
menilor muncii, a consiliilor de 
conducere, a organizațiilor de 
partid. Aceasta constituie dova
da că activitatea se desfășoară 
cu rezultate bune — și trebuie 
să facem totul în această direc
ție. (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !")

Am vizitat și unele unități de 
producție agricolă — vegetală și 
zootehnică. Ne-a produs satis
facție ceea ce ara văzut in a- 
ceste unități. Am constatat că 
sînt recolte bune. Ne-am oprii 
chiar intr-un sector — care nu 
era avut în vedere să-1 vizităm. 
Să vă spun drept, am rămas 
surprins că acolo am găsit o re
coltă mai bună decît in unitățile 
unde ne-au dus tovarășii. (Urale 
și aplauze ; se scandează ; 
„Ceaușescu și poporul .’“) Desi
gur, m-am gîndit că poate tova
rășii n-au vrut să ne arate ce 
au mai bun sau, poate, nu cunosc 
ce au mai bun. In orice caz, am 
constatat că, într-adevăr, in toa
te unitățile, producția este bună, 
atît la porumb, cît și la sfeclă, 
la cartofi, la fructe, precum și în 
zootehnie. în unitatea in care 
ne-am oprit, noi am găsit o pro
ducție de 15 000 kg de porumb 
știuleți la hectar, ceea ce în
seamnă, cu umiditate, circa 10 
tone de porumb boabe la hectar 
— o producție bună, tovarăși ! 
Dar, din păcate, pe județ nu 
avem peste tot aceeași produc
ție. Tovarășii nu au reușit să 
organizeze în așa fel munca incit 
întreaga agricultură a județului 
să dea producții de 8—10 mii de 
kg la porumb și de 5—6 mii de 
kg la grîu.

Am constatat că există largi 
posibilități ca județul Iași să ob
țină bune rezultate și în dome
niul agriculturii. Avem aici un 
institut agricol de învățămînt 
superior ; avem stațiuni de cer
cetare — am vizitat ieri una din
tre ele și am constatat rezultate 
bune la această stațiune. Totuși 
din ceea ce ni s-a raportat cu 
privire la producția pe ansamblu 
am rămas cu impresia că tova
rășii subapreciază producția rea
lizată. în același timp. Institutul 
agronomic nu este angajat cu 
toate forțele pentru a face ca 
județul Iași să fie un județ de 
mare productivitate în agricul
tură.

Desigur, acum — atît la lași, 
cît și în toată țara — esențialul 
este să strîngem rapid recolta, 
fără nici o pierdere, să asigurăm 
depozitarea ei, să facem ca a- 
ceastă recoltă bună din acest an 
să devină o bază de pornire 
pentru realizarea, în actualul 
cincinal, a obiectivelor trasate 
de Congresul al XII-lea, a pre
vederilor Programului partidu
lui ! Să pornim ferm la realiza
rea obiectivelor revoluției agra
re, care înseamnă o agricultură 
de înaltă productivitate, de înal
tă eficiență în toate domeniile ! 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“)

în același timp, trebuie acțio
nat cu toată hotărîrea pentru re
alizarea în condiții bune a ară
turilor și însămînțărilor. Trebuie 
să facem astfel incit să punem o 
bază trainică recoltei din anul 
vțitor — mă refer la msămînță- 
rile de orz și de grîu. Să asigu
răm efectuarea în întregime a 
arăturilor de toamnă, in așa fel 
îneît anul viitor producția pe 
care o vom obține să fie mult 
superioară celei din acest an 
Avem toate condițiile pentru 
aceasta — și trebuie să demon
străm în practică superioritatea 

agriculturii socialiste, a hărnici
ei țărănimii noastre cooperatis
te, a întregii țărănimi ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“)

Am vizitat, de asemenea, Ia 
Iași, Facultatea de mecanică. 
Am rămas cu impresii bune des
pre ceea ce s-a realizat și des
pre felul cum se lucrează pentru 
legarea cît mai strînsă a învăță- 
mintului cu cercetarea, cu pro
ducția. într-adevăr, lașul a de
venit un centru puternic al în- 
vățămîntului superior, un centru 
puternic de cercetare științifică. 
Avem aici multe și moderne în
treprinderi în toate sectoarele și 
trebuie să facem totul — așa 
cum am menționat la deschide
rea noului an școlar — incit în- 
vățămintul superior să asigure 
cadrele necesare pentru toate 
domeniile și, totodată, să parti
cipe activ la ridicarea calității 
și a nivelului tehnic al activi
tății productive, la realizarea 
marilor sarcini în domeniul cer
cetării. Aș dori să exprim con
vingerea că și ieșenii, oamenii 
din domeniul învățămîntului și 
cercetării se vor angaja cu toa
te forțele în această activitate de 
importanță deosebită pentru 
dezvoltarea României I (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză ; „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu și poporul !")

De la această mare adunare 
populară doresc să adresez țără
nimii, oamenilor muncii din a- 
gricultura județului Iași felici
tări pentru ceea ce au realizat 
pînă acum și urarea de a obține 
recolte lot mai bune, vegetale și 
animale ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

în același timp, adresez calde 
felicitări cadrelor didactice, stu
denților, elevilor, oamenilor din 
domeniul cercetării din Iași, o- 
dată cu urarea de a acționa cu 
toată hotărîrea pentru a-și înde
plini marile răspunderi ce Ie au 
față de pregătirea tinerei gene
rații, față de patrie, față de 
cauza socialismului ! (Aplauze și 
urale puternice).

De la această mare adunare 
populară din Iași, doresc sa a- 
dresez cele mai calde felicitări 
tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră, atît din industrie, 
cît și din agricultură și din cele
lalte sectoare, pentru rezultatele 
obținute, precum și urarea de a 
realiza în bune condiții planul 
pe acest an și de a pune o bază 
trainică înfăptuirii întregului 
cincinal. (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite; se scandea
ză: ..Ceaușescu și poporul!").

Puternica dezvoltare a lașu
lui —- ca, dealtfel, a tuturor ju
dețelor patriei noastre — de
monstrează cu putere justețea 
politicii partidului nostru de 
amplasare rațională a forțelor de 
producție, de dezvoltare a indus
triei și agriculturii în toate zo
nele țării. Toate acestea au fă
cut ea lașul să devină, într-a
devăr un centru industrial mo
dern, ca acest oraș și celelalte 
localități să se transforme și să 
se înnoiască continuu, odată cu 
dezvoltarea puternică a forțelor 
de producție, a industriei. Acuin 
trebuie însă să avem în vedere 
că toate acestea solicită ridica
rea continuă a nivelului de pre
gătire profesională și tehnică 
Trebuie deci să acționăm cu toa
tă hotărîrea în vederea ridicării 
pregătirii profesionale. Mașinile 
moderne, din toate întreprinde
rile, cer oameni cu o înaltă ca
lificare, cer muncitori, tehnici
eni, maiștri, ingineri bine pre
gătiți, cer din partea conduceri
lor pricepere și bună organizare. 
Să facem astfel îneît să demon
străm capacitatea clasei munci
toare, a poporului nostru, stăpîn 
pc propriile destine, de a obține, 
pe baza pregătirii sale profesio
nale și tehnice, un nivel de pro
ducție competitiv sau cel puțin 
similar cu cel pe care îl obțin 
alte state. Dar, avem posibilita
tea și trebuie să demonstrăm că 
putem munci mai bine și că, în 
multe domenii, putem chiar să 
depășim unele realizări care se 
obțin pe plan mondial. (Urale și 
aplauze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

In același timp trebuie să ac
ționăm pentru ridicarea conti
nuă a pregătirii politice, cultu
rale, pentru dezvoltarea con
științei socialiste. Să educăm oa
menii muncii, tineretul, întregul 
nostru popor în spiritul celor 
mai înalte idealuri ale socialis
mului științific; să acționăm și 

să ne însușim permanent tot 
ceea ce este mai nou in toate 
domeniile de activitate, atît 
în științele tehnice, cît și în ști
ințele sociale ; să punem ferm 
Ia baza dezvoltării conștiinței 
socialiste concepția revoluționa
ră despre lume și viață, materia
lismul dialectic și istoric ! Să 
acționăm în așa fel incit poporul 
nostru să-și făurească în mod li
ber viața nouă, să edifice conști
ent socialismul și. comunismul 
în România ! Să demonstrăm 
astfel forța și capacitatea crea
toare ale unui popor stăpîn pe 
destinele sale, care întotdeauna 
și-a apărat glia, independența, 
iar acum, in mod conștient și 
liber, își făurește viitorul comu
nist ! (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul !“)

Dragi tovarăși și prieteni,
Punînd în centru! activității 

noastre înfăptuirea Programului 
partidului, a hotărîrilor Congre
sului al XII-lea, acționăm, in 
același timp, cu toată fermitatea 
și răspunderea pentru a contri
bui la realizarea în lume a unor 
relații noi, a unei politici bazate 
pe principiile deplinei egalități 
în drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
pe neamestec in treburile inter
ne, pe renunțarea la forță și la 
amenințarea cu forța.

Sîntem conștienți că numai în 
condiții de pace și colaborare cu 
alte națiuni putem asigura în
făptuirea năzuințelor poporului 
nostru de mai bine, că numai 
în asemenea condiții fiecare po
por și fiecare națiune își poate 
consacra forțele dezvoltării sale 
economico-sociale. De aceea, 
lupta pentru pace, împotriva în
armărilor constituie astăzi pro
blema fundamentală a dezvoltă
rii, a independenței, a bunăstă
rii popoarelor. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — Pace !“)

In viața internațională au 
apărut probleme deosebit de 
complexe, s-a ajuns la o încor
dare deosebit de mare. în multe 
zone ale lumii cad zilnic victime 
— bărbați, femei, tineri, bătrîni, 
copii. Din păcate armele mai 
continuă să aibă un cuvînt de 
spus în multe regiuni ale lumii. 
Politica imperialistă de forță și 
dictat, de reîmpărțire a zonelor 
de influență, de amestec în tre
burile altor popoare se manifes
tă cu destulă putere într-o for
mă sau alta. De aceea este ne
cesar să facem totul pentru a 
pune capăt politicii imperialis
te de forță și dictat, pentru o 
politică nouă, de egalitate și de 
pace. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu — 
Pace !“)

în același timp însă în viața 
internațională se manifestă cu 
putere o tendință nouă, se afir
mă voința popoarelor de a pune 
capăt politicii imperialiste, răz
boaielor, cursei înarmărilor, de 
a-și asigura dezvoltarea liberă, 
independentă. Și trebuie să a- 
firmăni că această tendință de
vine tot mai puternică, ca, da
torită luptei ferme a popoarelor, 
sistemul colonial a fost practic 
lichidat și se acționează cu toa
tă hotărîrea pentru consolidarea 
și întărirea independenței națio
nale. Nu există în lume forțe 
în stare să oprească popoarele de 
a-și întări independent^. de a 
pune capăt pentru totdeauna a- 
supririi imperialiste ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — Pace !").

Este necesar să. întărim con
tinuu colaborarea și solidarita
tea cu toate forțele antiimperia- 
liste, progresiste, cu toate po
poarele, care, acționind unite, 
dispun de forța necesară de a-și 
impune voința și de a asigura 
pacea, progresul și independen
ța fiecărei națiuni. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — Pace !“).

România se pronunță pentru 
încetarea tuturor conflictelor 
militare și pentru trecerea Ia 
soluționarea problemelor dintre 
state numai și numai prin tra
tative. Oricît de îndelungate ar 
fi și vor fi aceste tratative, ele 
sînt incomparabil mai bune de
cît cel mai redus conflict mili
tar. De aceea, noi considerăm 
că popoarele trebuie să militeze 
cu toată fermitatea pentru a 
determina guvernele să dea do
vadă de reținere, de răspundere 
și să acționeze în spiritul păcii 
și colaborării. în acest sens do

resc ca șl de la Iași, de la a- 
ceastă mare adunare populară, 
să exprim dezaprobarea noastră 
și să condamnăm masacrele de 
la Beirut, cărora le-au căzui 
victime un număr mare de fe
mei, de bătrîni, de copii, care 
nu au decît o singură vină — 
că sînt palestinieni și doresc să 
trăiască liberi, intr-un stat pro
priu. Considerăm că este nece
sară o anchetă internațională 
pentru a stabili vinovăția ace
lora care au făcut acest masa
cru și a-i trage la răspundere. 
Trebuie să se pună capăt pen
tru totdeauna unor asemenea 
acțiuni iresponsabile, inumane ! 
(Urale și aplauze puternice). 
Considerăm că este necesar ca 
Israelul să-și retragă trupele 
din Beirut, din Liban, să pună 
capăt acțiunilor militare și să se 
respecte independența și suve
ranitatea Libanului. în același 
timp, să se acționeze pentru so
luționarea deplină a problemei 
palestiniene, pe baza dreptului 
Ia autodeterminare, Ia consti
tuirea unui stat independent al 
palestinienilor f Este timpul ca, 
în Orientul Mijlociu, să existe 
un stat palestinian independent, 
în conformitate cu hotărîrile 
Organizației Națiunilor Unite și 
voința poporului palestinian — 
așa cum, în același timp, tre
buie să se asigure și existența 
statului Israel. între aceste 
două state trebuie să se stabi
lească relații de vecinătate și 
colaborare. în Orientul Mijlociu 
trebuie să se instaureze pacea 
trainică, care să garanteze secu
ritatea și independenta tuturor 
statelor ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu — Pace !“).

Considerăm că este necesar să 
se ajungă la încetarea conflic
tului dintre Irak și Iran, să fie 
retrase trupele Ia granițele in
ternaționale și să se treacă la 
soluționarea problemelor dintre 
aceste două state pe calea tra
tativelor. Este în interesul aces
tor popoare, al tuturor popoa
relor din această zonă să se 
restaureze pacea, colaborarea — 
aceasta fiind, totodată, o contri
buție importantă ta pacea gene
rală în Orientul Mijlociu, în 
întreaga lume. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu — Pace !").

Dragi tovarăși și prieteni,
România acordă o atenție de

osebită problemelor europene. 
Considerăm că este necesar să 
facem totul pentru a se opri a- 
cumularea de noi și noi arma
mente pe continentul nostru. Se 
impune să acționăm cu toată 
fermitatea pentru oprirea am
plasării de noi rachete cu rază 
medie de acțiune, pentru retra
gerea celor existente, pentru o 
Europă fără nici un fel de ra
chete atomice sau fără nici un 
fel de armament nuclear în ge
neral, pentru o Europă unită în 
care fiecare națiune să se poa
tă dezvolta liber, fără nici un 
amestec din afară. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Acționăm cu toată fermitatea 
și sîntem hotăriți să facem totul 
pentru a contribui la încheierea 
cu succes a reuniunii de ia Ma
drid din toamna acestui an, pen
tru convocarea unei conferințe 
a încrederii și dezarmării în Eu
ropa, pentru continuitatea reu
niunilor consacrate securității 
și păcii pe continent, începute 
la Helsinki. Popoarele europene 
trebuie să păstreze și să întă
rească acest cadru de reuniuni, 
care oferă posibilitatea discu
tării în comun a problemelor 
europene, a problemelor păcii, 
ale dezvoltării economice, ale 
independenței popoarelor ! Și 
trebuie să facem totul pentru 
ca Europa să devină un conti
nent al colaborării și păcii ! (A- 
plauze și urale puternice. înde
lungate ; se scandează: 
„Ceaușescu — Pace !“).

Acționăm pentru dezvoltarea 
colaborării în Balcani — ca 
parte componentă a securității 
europene —, pentru transfor

marea regiunii noastre într-o 
regiune a colaborării pașnice, 
fără arme atomice. Aceasta co
respunde intereselor tuturor po
poarelor din Balcani și va fi o 
contribuție importantă Ia secu
ritatea europeană, Ia pacea in 
întreaga lume. (Aplauze și U- 
rale puternice, prelungite).

România acționează cu toată 
hotărîrea pentru oprirea cursei 
înarmărilor. La sesiunea spe
cială a Organizației Națiunilor 
Unite din vara acestui an, țara 
noastră — odată cu prezentarea 
poziției sale și a propunerilor 
privind măsurile de dezarmare
— a trimis și semnăturile a 18 
milioane de oameni pc Apelul 
pentru pace, întărind astfel do
rința și propunerile României, 
hotărirea unanimă a poporului 
român de pace și colaborare in
ternațională. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !“).

Acum, cînd au fost reluate lu
crările din acest an ale Organi
zației Națiunilor Unite, conside
răm că trebuie să fie intensifi
cate acțiunile popoarelor de pre
tutindeni pentru a impune adop
tarea de măsuri hotărite privind 
oprirea cursei înarmărilor, tre
cerea la dezarmare, și în primul 
rînd la dezarmarea nucleară. 
S-a ajuns la o asemenea situa
ție îneît oprirea cursei înarmări
lor constituie una din probleme
le fundamentale pentru însăși 
existenta omenirii ! Cheltuielile 
militare au depășit în acest an 
600 de miliarde de dolari; s-au 
acumulat stocuri de armamente 
nucleare în stare să distrugă de 
cîteva ori întreaga omenire. Este 
timpul să se pună capăt acestei 
politici de înarmare, să se tină 
seama de voința popoarelor de 
a asigura dreptul la existență, 
la viață al oamenilor, al fiecărei 
națiuni. Oricît s-ar vorbi de 
dreptul de un fel sau de altul 
al popoarelor, dacă se conti
nuă înarmările, războaiele, ma
sacrele, ce fel de credit se poate 
da acelora care se fac că pling 
faptul că unul sau altul nu are
— să zicem — posibilitatea să 
plece într-o țară sau alta, 
considerînd că aceasta este 
o încălcare a drepturilor omu
lui? Dar ce se întâmpla 
cu drepturile a 25 de milioane 
de șomeri, cu drepturile celor 
care au fost masacrați, ale celor 
care cad zilnic victime războiu
lui ? Este timpul să se înțeleagă 
că drepturile omului înseamnă 
dreptul la existență, !a viață, fa 
independență ! (Urale și aplauze 
puternice, îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu — Pace !")

La sesiunea din vară a Orga
nizației Națiunilor Unite s-au 
făcut multe propuneri din par
tea unui număr însemnat de sta
te. Și România a prezentat pro
punerile sale. Considerăm că 
toate aceste propuneri trebuie 
să constituie o bază pentru tre
cerea la organizarea tratativelor 
în vederea dezarmării și pentru 
asigurarea păcii. Noi înțelegem 
că este necesar ca dezarmarea 
să se realizeze în așa fel incit 
să nu afecteze securitatea nimă
nui, să se asigure un echilibru 
al forțelor ; dar acest echilibru 
trebuie realizat nu ridicînd șta
cheta înarmărilor, ci reducînd 
continuu înarmările, pînă Ia eli
minarea totală a armamentelor 
și războaielor din lume. (Aplau
ze și urale puternice, prelungite; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul !“, „Ceaușescu — 
Pace !“)

Considerăm, de asemenea, că 
este necesar să se treacă ta limi
tarea continuă a activității blocu
rilor militare, pină Ia desființa
rea acestora. Ele constituie de 
pe acum un anacronism ; dealt
fel, niciodată nu a fost necesara 
înființarea acestor blocuri mili
tare. Acum trebuie să acționăm 
zi de zi, cu toată răspunderea, 
pentru diminuarea activității 
blocurilor militare și pentru des
ființarea concomitentă atît a
N.A.T.O., cît și a Pactului de la 
Varșovia ! Omenirea va trăi mai 
liberă și mai în siguranță fără 
blocuri militare ! (Aplauze și u- 
rale puternice, îndelungate ; se 
scandează: „Ceaușescu — 
Pace !“)

O altă problemă căreia Româ
nia socialistă ii acordă o atenție 
deosebită este aceea a lichidării 
subdezvoltării, a instaurării noii 
ordini economice internaționale. 
Ca urmare a crizei economice, a 
politicii financiaro și a dobînzi- 
Ior înalte, țările in curs de dez
voltare au ajuns la o situație 
deosebit de grea, decalajul intre 
bogați și săraci s-a mărit și con
tinuă să crească. Trebuie să se 
înțeleagă că lichidarea subdez
voltării, realizarea unor relații 
noi și acordarea unui sprijin 
efectiv țărilor în curs de dezvol
tare constituie una din îndato
ririle primordiale ale vieții in
ternaționale, ale țărilor dezvol
tate. în această privință, nu este 
vorba de o politică de caritate, 
ci de o obligație internațională a 
țărilor bogate, care și-au asigu
rat dezvoltarea asuprind zeci și 
zeci de popoare și care acum 
trebuie să redea o mică parte din 
ceea ce au jefuit de Ia aceste 
popoare pentru a le ajuta în dez
voltarea lor economico-socială.

Trebuie să se înțeleagă că 
fără realizarea unei noi ordini 
economice internaționale, fără 
lichidarea subdezvoltării nu este 
posibil să se asigure nici stabi
litatea economiei mondiale, nici 
dezvoltarea armonioasă a fiecă
rei națiuni, nici pacea interna
țională. între pace și noua ordi
ne economică există o strinsă 
legătură, o unitate dialectică ; 
ele se condiționează reciproc — 
și trebuie să facem totul pen- 
tra o nouă ordine economică, 
pentru o pace trainică în lume! 
(Aplauze și urale outemice ; sp 
scandează : „Ceaușescu-Pace I").

Ținînd seama de problemele 
multiple și complexe din viața 
internațională, se impune crea
rea condițiilor participării cu 
drepturi egale a tuturor popoa
relor și a tuturor țărilor, fără 
deosebire de orînduire socială 
sau de mărime, la soluționarea 
acestora. în mod deosebit este 
necesar să se asigure participa
rea cu dreoturi «gale a țărilor 
mici și mijlocii, a țărilor neali
niate, a țărilor în curs de dez
voltare.

Se impune să se acționeze cu 
mai multă fermitate pentru 
creșterea răspunderii și a rolu
lui Organizației Națiunilor Uni
te în soluționarea problemelor 
Internaționale. Noi considerăm 
eă acum, la actuala sesiune a
O.N.U., trebuie să se facă totul 
pentru a se adopta măsuri fer
me care să întărească răspun
derea Organizației Națiunilor 
Unite și eă-i dea posibilitatea 
să acționeze ferm în asigurarea 
păcii, în soluționarea marilor 
probleme internaționale. Tre
buie să facem totul pentru ca 
în lume să se creeze toate con
dițiile în vederea dezvoltării li
bere a fiecărei națiuni, fără 
teama vreunei agresiuni, pen
tru a se asigura pacea și inde
pendența fiecărui popor. (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează. îndelung : „Ceaușescu — 
Pace!").

în spiritul hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea al partidului, ac
ționăm permanent pentru dez
voltarea largă a relațiilor cu toa
te statele lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. Este firesc 
să punem pe primul plan dezvol
tarea relațiilor cu țările socia
liste, în primul rînd cu vecinii 
noștri. Considerăm că trebuie să 
facem totul pentru depășirea 
divergențelor și întărirea solida
rității și colaborării țărilor socia
liste — ca un factor important al 
păcii, al independenței popoare
lor, (Aplauze și urale puternice).

In același timp, ca țară socia
listă în curs de dezvoltare, ex
tindem continuu relațiile cu sta
tele în curs de dezvoltare, acțio
năm pentru întărirea solidarită
ții și eolaborării lor în vederea 
unor acțiuni ferme pentru solu
ționarea problemelor subdezvol
tării și noii ordini economice in
ternaționale. Totodată dezvoltăm 
activ relațiile cu țările capitalis

te dezvoltate, în spiritul principi
ilor coexistenței pașnice, parti
cipăm larg la diviziunea interna
țională a muncii. Considerăm că 
Ia baza tuturor relațiilor interna
ționale trebuie să stea ferm ega
litatea, respectul independenței 
și suveranității naționale, nea
mestecul în treburile interne șl 
colaborarea reciproc avantajoa
să. In acest spirit este hotărită 
să acționeze România — și vom 
face totul pentru a da glas voin
ței poporului nostru de a trăi in 
prietenie, în pace șl colaborare 
eu toate popoarele lumii ! Vom 
face totul pentru ca națiunea 
noastră socialistă să se dezvolte 
liberă și independentă I (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu $1 
poporul !, „Ceaușescu — Pace !“).

Dragi tovarăși șl prieteni*
In încheiere, doresc, încă o 

dată, să menționez impresiile 
bune pe care le avem despre vi
zita și despre întâlnirile pe eare 
le-am avut cu oamenii muncii 
din județul Iași.

După cum cred că ați reținut, 
în afară de o mică critică în 
problemele agriculturii, nu m-am 
referit Ia o serie de lipsuri și 
neajunsuri — și nu am de gind 
să o fac acum. Dar aș dori să 
exprim convingerea că organiza
țiile de partid, consiliile de 
conducere, oamenii muncii vor 
înțelege că, ne for mutând critici 
Ia adresa unor lipsuri și neajun
suri, înseamnă că le acord încre
derea că vor trage singuri con
cluziile ce se impun și vor ac
ționa cu toată fermitatea pentru 
lichidarea lipsurilor din diferite 
sectoare de activitate, pentru 
înfăptuirea în cele mal bune 
condiții a sarcinilor pe acest an 
și pe întregul cincinal. Și doreso 
ca acest credit, încrederea pe 
care o manifest in oamenii mun
cii, in organizația de partid ie
șeană să se demonstreze că sini 
juste, întemeiate. (Urale și 
aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează: „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

După cum știți, dragi tovarăș!, 
în întreaga țară se desfășoară o 
largă întrecere socialistă pentru 
ocuparea primelor locuri în dez
voltarea economico-socială. la
șul, pină acum, nu s-a apropiat 
de primele locuri. Acum insa 
aveți o industrie puternică ; 
aveți forțe puternice, o organi
zație de partid puternică, oa
meni ai muncii — muncitori, ță
rani, intelectuali —, o forță 
uriașă în stare să-și propună să 
meargă spre primele locuri. Eu 
aș dori să vă urez tuturor să fa
ceți totul pentru a obține, în a- 
cest cincinal, un loc cît mai de 
frunte, și — dacă e posibil — să 
vă situați chiar pe locul I. A- 
ceasta ar demonstra forța moldo
venilor din Iași! (Urale șl 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !"),

Cunosc bine organizația d« 
partid și oamenii muncii din Iași
— și aș dori să exprim convin
gerea că veți acționa, dragi to
varăși, cu toată hotărîrea, pentru 
a vă aduce o contribuție tot mat 
însemnată la dezvoltarea genera
lă a patriei și a ocupa un loe 
fruntaș sau chiar primul loc în 
întrecerea dintre județe. (Urate 
și aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează: „Ceaușescu și 
poporul !").

Cu această convingere, vă urez 
dumneavoastră, tuturor oameni
lor muncii din Iași succese tot 
mai mari în toate domeniile de 
activitate, multă sănătate șl 
multă fericire ! (Aplauze și ora
le puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu
— P.C.R. !", „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Pace 
într-o atmosferă de puternică 
unitate, toți cei prezenți la ma
rea adunare populară ovațio
nează și aclamă cu entuziasm, 
minute în șir, pentru Partidul 
Comunist Român, pentru secre
tarul general al partidului și 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).
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AGENDA
Tovarășul Nicu Ceaușescu, se

cretar al Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
președintele Comitetului Consul
tativ al O.N.U. pentru Anul In
ternațional al Tineretului, s-a 
întilnit, -5n cursul zilei de vi
neri, cu delegația Secretariatu
lui de Stat pentru Tineret și 
Sport din Regatul Maroc, con
dusă de Abdellatif Semlali, se
cretar de stat, care a făcut o vi
zită in țara noastră.

în cadrul convorbirilor, s-a 
efectuat un larg schimb de opi
nii și informații cu privire la 
preocupările actuale ale tinere
tului din cele două țări, la sta
diul pregătirilor in vederea mar
cării în 1985 a Anului Interna
țional al Tineretului.

scrise, iconografie și documente 
de arhivă, menită să ilustreze 
contribuția unor medici români 
la patrimoniul literar național.

La sediul Asociației de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale, a avut loc vineri, o 
masă rotundă la care Augustin 
Hila, președintele Societății de 
prietenie Brazilia—România, a 
făcut o expunere cu tema „Rela
țiile româno-braziliene în lumi
na activității societății de prie
teniei

Au luat parte profesori uni
versitari, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
cercetători în domeniul relații
lor internaționale.

în atenția permanentă a proieetanților-
noi surse de sporire a productivității

azi
INFORMATII'NOTE-SAH’FILATELIE’UMOR
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMIE

Vineri seara a sosit In Capitală 
tovarășul Jouko Kajanoja, pre
ședintele Partidului Comunist 
Finlandez, care la invitația Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român face o vizită 
de prietenie în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fosb salutat de 
tovarășul Miu Dobrescu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., de 
activiști de partid.

A fost prezent Pekka Wuoris- 
to. însărcinat cu afaceri ad-in- 
terim al Finlandei la București.

La invitația Consiliului Națio
nal pentru Educație Fizică și 
Sport, in perioada 21—24 sep
tembrie, o delegație a Secreta
riatului de Stat pentru Tineret 
și Sport din Regatul Maroc, con
dusă de Abdellatif Semlali, se
cretar de stat, a făcut o vizită 
în tai*a noastră.

Oaspeții au avut convorbiri 
cu general-locotenent Marin 
Dragnea, președintele Consiliu
lui Național pentru Educație Fi
zică și Sport cu privite la cola
borarea dintre organizațiile 
Sportive din România și Maroc, 
în anii 1982 și 1983. A fost sem
nat, cu această ocazie, Protoco
lul de înțelegere și Planul de 
schimburi de delegații sportive, 
de antrenori și alțl tehnicieni.

La semnarea celor două do
cumente a participat Ahmed 
Bakhat, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al Regatului Maroc la Bucu
rești.

*
Oaspeții au vizitat baze și in

stalații sportive din Capitală.

Vineri a avut loc la Ministerul 
Finanțelor ședința Comisiei cen
trale pentru sprijinirea acțiunii 
de economisire, la care au parti
cipat membri ai conducerii unor 
ministere și organizații obștești, 
ziariști. Ședința a fost condusă 
de ministrul finanțelor, Petre 
Gigea, președintele Comisiei 
centrale.

Cu acest prilej, pe baza infor
mării prezentate de președintele 
Consiliului de Administrație al 
Casei de Economii și Consemna- 
țiuni, Mircea Popovici, au fost 
analizate realizările obținute de 
C.E.C. în anul acesta în dome
niul dezvoltării spiritului de eco
nomie al cetățenilor, atragerii și 
păstrării economiilor bănești ale 
populației pentru construirea de 
locuințe proprietate personală și 
pentru cumpărarea de aparta
mente din fondul de stat, cit și 
pe linia celorlalte servicii. S-a 
evidențiat faptul că soldul ge
neral al economiilor bănești ale 
populației, păstrate la C.E.C., a 
crescut în această perioadă cu 
4.4 la sută, că numărul libre
telor de economii a ajuns la 
19.2 milioane, ceea ce înseam
nă că, în medie, revin 865 li
brete la 1 000 de locuitori. S-au 
dezbătut, de asemenea, și apro
bat Programul de măsuri al Co
misiei centrale pentru spri
jinirea acțiunii de economisire, 
pe perioada 1 octombrie 1982—30 
septembrie 1983, și Programul de 
măsuri privind organizarea 
„Săptămînii economiei", care, în 
acest an, se va desfășura între 
25 și 31 octombrie.

Propunîndu-și să realizeze in 
acest an, în cadrul întrecerii 
socialiste, o producție fizică su
plimentară de două milioane 
pile și baterii galvanice, zece 
mii corpuri de iluminat, două 
sute de blocuri de comandă, două 
sute rezistențe pentru excava
toare și alte produse, colectivul 
întreprinderii „Electrobonat" 
știa că pentru aceasta va trebui 
să acționeze pîrghia hotărîtoare: 
sporirea substanțială a producti
vității la fiecare loc de muncă.

— în acest scop era absolut 
necesar să implicăm în amplul 
proces al creației tehnice, al 
promovării noului, precizează to
varășul inginer Nicolae Margan, 
directorul unității, întregul per
sonal muncitor și în primul rînd 
cadrele tehnice. O mai veche 
inițiativă a noastră care își sta
bilea ca obiectiv final antrena
rea fiecărui inginer și tehnician 
in activitatea de concepție, ast
fel ca fiecare dintre ei să rea
lizeze cel puțin o lucrare cu ca
racter de noutate tehnică pe an, 
a devenit mai actuală ca oricînd. 
Desigur, nu toți au devenit ino
vatori și inventatori, dar a cres
cut simțitor, de la un an la alt- 
tul. numărul celor care partici
pă efectiv la soluționarea pro
blemelor tehnice cu care ne con
fruntăm și, în același timp, la 
creșterea productivității muncii 
și realizarea pe această cale a 
unui spor considerabil de efici
ență.

— Care considerați că este so
luția tehnică a anului, propusă 
și finalizată de colectivul dum
neavoastră ?

— Indiscutabil,. linia automa
tă de confecționat șine și armă
turi pentru corpuri de iluminat 
fluorescent, realizată in colabo
rare cu Institutul politehnic Ti
mișoara, sub directa îndrumare 
a profesorului Rosinger. La pro
iectarea acestei instalații com
plexe au participat cîțiva dintre 
cei mai buni ingineri pe care îi 
avem : Ionel Paralescu, Lazăr 
Vicaș, Emilian Atanase, Olivia 
Ștreie, Eleodor Genescu, Mihai 
Mirean. Truda lor la 'planșetă 
avea să fie apoi continuată de 
colectivul atelierului de autouti- 
lări, mai precis de muncitorii 
din echipa lui Rudolf Markat, 
respectiv Nicolae Veler, Ale
xandru Kiss, Gheorghe Curta, 
Smarandache Hegeduș, sub con
ducerea maistrului Petru Mure,- 
șan. Am ținut să evidențiez a- 
cest colectiv inimos pentru că el

are la activul său citeva reali
zări de excepție in ceea ce pri- 
viște autoutilarea întreprinderii 
cu mașini și instalații dintre 
cele mai moderne și productive.

Linia automată la care se re
ferea inginerul Margan se află 
în probe și rezultatele sint cit 
se poate de bune. Productivita
tea muncii la confecționarea și
nelor și armăturilor pentru cor
purile de iluminat crește de 
zece ori. comparativ cu vechea 
tehnologie, economisîndu-se in 
paralel circa 25 tone de metal 
la producția pe un an. Dar a- 
cesta e un singur exemplu. în 
secții și ateliere ni se oferă însă 
mult mai multe.

— La propunerea tinărului 
muncitor Costel Știrbeț și a lui

lă prin învățătură, prin conti
nuă perfecționare în specialita
te. Programul tehnic al între
prinderii, aprobat în consiliul 
oamenilor muncii este amplu 
dezbătut în toate formațiile de 
lucru încă la începutul anului, 
discutindu-se pe larg modul în 
care fiecare dintre noi ne-am 
putea aduce contribuția la rea
lizarea lui. Ideile tehnice care 
apar sint. la rîndul lor, discuta
te și definitivate intr-un cerc 
larg pentru ca toate detaliile să 
fie clarificate înainte de a se 
trece la proiectarea și materiali
zarea lor.

în acest climat de interes ge
neral pentru promovarea pro
gresului tehnic, pentru îmbună
tățirea calității produselor și

La întreprinderea 
„Electrobanat" Timișoara

Horst Tillschneider, ne spună 
maistrul principal Vasile Lolea, 
a fost modificată tehnologia de 
fabricație a unui reper cu mare 
pondere în sculărie. Este vorba 
despre scula de injectat disper- 
sorul spate stingă (D.S.P.-8) 
pentru autoturismele ..Dacia", 
tehnologie mult simplificată, la 
o singură sculă economisindu-se 
aproape 500 ore de manoperă.

— Care este modalitatea prin 
care stimulați participarea tine
rilor, a celorlalți muncitori și 
cadre tehnice la căutarea solu
țiilor tehnice care să impulsio
neze creșterea productivității 
muncii ?

— în primul rînd, apreciază ' 
maistrul Lolea, cerîndu-le să-și 
facă datoria cu cea mai înaltă 
conștiință muncitorească și pa
triotică. Și asta înseamnă a gin- 
di creator, a trudi pentru pro
gresul tehnic, pentru promova
rea noului la locul tău de mun
că. în secția noastră, da dealt
fel în toate compartimentele în
treprinderii, activitatea politică 
și de educație desfășurată de or
ganizația de partid, de organi
zația de tineret și sindicat vi
zează intii de toate stimularea 
ambiției, a orgoliului muncito
resc de autodepășire profesiona

creșterea eficienței economice a 
întregii activități s-a născut încă 
o idee generoasă : trecerea de 
la confecționarea din aluminiu 
a armăturilor pentru corpurile 
de iluminat exterior, la realiza
rea lor din poliesteri armați cu 
fibră de sticlă :

— în străduințele noastre de a 
reduce substanțial consumul de 
materiale deficitare, în mod deo
sebit consumul de aluminiu, 
precizează inginerul Fejes A- 
lexandru, am căutat soluția În
locuirii acestuia, la unele repere 
cu oțel, iar la altele cu poliesteri 
armați cu fibră de sticlă. Aceas
tă încercare avea să constituie 
un pionerat din partea noastră 
pentru că se punea problema 
unor repere de mare serie. Co
laborarea cu două întreprin
deri — din Arad și București — 
nu a dat rezultate, calitatea pie
selor turnate din mase plastice 
nu ne-a satisfăcut. Am apelat 
la o întreprindere similară din 
Făgăraș. Probele pe care ni le-a 
trimis, realizate după o tehnolo
gie pusă ia punct de inginerul 
Ion Toma din atelierul de pro
iectare a întreprinderii noastre, 
răspund într-adevăr exigențelor 
de calitate și estetică indus
trială.

— Care este eficiența acestei 
modificări constructive și de 
tehnologie ?

Economisim anual 300—350 
tone de aluminiu, ceea ce, valo
ric, înseamnă o economie de 
peste trei milioane lei. Totoda
tă, crește substanțial producti
vitatea muncii prin eliminarea 
unoi’ operații de prelucrare.

în domeniul fabricării baterii
lor, specialiștii și muncitorii de 
la „Electrobănat" sint de aseme
nea pe punctul realizării unei 
performanțe tehnice cu conse
cințe directe asupra calității 
produselor și a eficienței : tre
cerea la realizarea bateriilor al
caline, care reprezintă o nouă 
generație, calitativ superioară, 
cu o durată în funcționare mult 
mai mare fata de cele clasice și 
cu o sporire în aceeași- măsură a 
duratei de conservabilitate. Pror 
totipul, proiectat și construit d’e 
inginerii și muncitorii unității 
respective se află deja în probe 
și primele teste sînt ’ încuraja
toare.

— Este demn de remarcat 
faptul că toate îmbunătățirile 
tehnice și tehnologice, ține să 
sublinieze tovarășul Emil Iova, 
secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere. au avut ca 
urmare nu numai reducerea 
unor importuri de materiale, 
dar și creșterea exporturilor 
noastre ca urmare a îmbunătă
țirii calității produselor, a as
pectului lor industrial și a func
ționalității. Mă refer la toate ti
purile de corpuri de iluminat. 
Deși sarcinile noastre la acest 
indicator de plan sînt valoric 
cu 10 la sută superioare anului 
trecut, am reușit să le realizăm 
pe primele opt luni in propor
ție de 106.5 la sută ciștigînd noi 
beneficiari în R.F.G.. Elveția, 
U.R.S.S., Austria și alte țări.

Dealtfel, la toți indicatorii 
planul este substanțial denășit : 
cu 1.6 milioane la producția 
marfă, cu 4.5 milioane la pro
ducția netă, cu 5.8 milioane la 
beneficii Pentru că productivi
tatea muncii este și ea superi
oară olanului cu 1 638 lei pe o 
persoană retribuită, iar cheltu
ielile la 1 000 lei producție mar
fă au fost cu 5,4 lei mai mici. 
Indicii sigure, cu alte cuvinte, 
că angajamentele colectivului în 
întrecerea socialistă vor fi in
tegral realizate.

ROMULUS LAL

Pe cîțiva quadrați
• Azi, 25 septembrie, momente deosebite pentru tinerii din 

Fălticeni. La ora 19,00, pe stadionul „Dumbrava minunată" ei 
se vor intilni cu „Serbările Scînteii tineretului" © Se încheie, 
rodnic, o nouă săplămină pentru tinerii patriei. Tineri angajați 
în această perioadă nu numai in industrie și investiții, ci și 
în marea campanie agricolă. în Constanța, Ialomița, Călărași, 
Teleorman, zeci de mii de tineri se află la recoltat. Un 
adevărat front al tinereții în Insula Mare a Brăilei. Se recol
tează și în Cîmpia de Vest și în județele din nord © Această 
săptămînă a însemnat pentru tinerii arădeni un spor de pro
ducție în industrie de peste 350 mii lei © Tinerii din 6 uni
tăți economice băcăuane colectează în această perioadă im
portante cantități de materiale refolosibile. Din planul lor : 
30 000 kg fier vechi, 28 mii sticle și borcane © încă o săptămî- 
nă record in producție și calitate pentru tinerii din Argeș. 
Și o producție Suplimentară cu o valoare de peste 300 mii 
lei © Utecișiii de la „1 Mai" Ploiești au participat la turnarea 
a 450 kg piese • Azi, la Casa de cultură a sindicatelor din 
Calafat va avea loc un spectacol intitulat „Prczenți cu tinere
țea noastră". Spectacolul e dedicat fruntașilor în producție. 
© La Cluj-Napoca se desfășoară etapa a doua a concursului 
interjudețean „Monumentele construcției socialiste".

Foto-
album

Deși ș-ă lan
sat cu succes in 
film și muzică 
ușoară. Ion Lu- 
chian Mifiatea 
cd'ntinuă să fie 
unul dintre cei 
mai buni (și 
plini de idei) ti
neri dirijori.

COLOCVIU CU TINERII
Comitetul municipal Ro

man al U.T.C. și Casa de 
cultură a sindicatelor Roman 
organizează o interesantă 
manifestare pe teme de eti
că și legislație intitulata 
„Colocviu cu tinerii". Modul

de desfășurare a aceste 1 ac
țiuni cuprinde : întrebări și 
răspunsuri, dezbateri, consul
tații juridice, prezentări de 
legi și decrete, convorbiri pe 
teme etice. (Gh. Irimia).

INAUGURARE
Cu prilejul celui de-al III-lea 

Congres national de microbiolo
gic medicală. Muzeul literaturii 
române, în colaborare cu Insti
tutul „Cantacuzlno" dhl Capita
lă, a organizat, vineri o mani
festare dedicată vieții și crea
ției unor scriitoYi medici ro
mâni. Manifestarea a fost 

prefațată de Al. Oprea, direc
torul Muzeului literaturii româ
ne. și Vlad Bilbîie. direc
torul Institutului „Cantacuzino“, 
după care acad. Șerban Ciocu- 
lescu și prof. dr. Marin Voicu- 
lescu au evocat personalitatea 
lui O. Carp, Gh. Magheru și V. 
Voiculescu. Cu acest prilej s-a 
deschis Și o expoziție de mânu-

SPORT

Important!
A APARUT NR. 53 AL SU
PLIMENTULUI LIÎERAR-AR- 

TISTIC
AL SCÎNTEII TINERETULUI

Din cuprins semnalăm: © 
„Să nu tragem de iarbă ca să 
crească" — Articol polemic 
scris de Sanda l’ngureanu pe 
marginea recentului ..Dicțio
nar al greșelilor de limbă" de 
Al. Graur © în cadrul rubri
cii „Din mers" pe care o sus
ține prozatorul Ion Lăncrăn- 
jan. tableta „Mărunțitorii de 
idei". • „S-a inventat o nefe- 
•icltâ dlsjuncție între autor și 
jperă" declară scriitorul și pu
blicistul Ilie Purcaru în inter
viul acordat Marianei Brăescu 
la rubrica Confesiuni esenția
le. © Continuă ancheta reali
zată de Cleopatra Lotințiu, 
„Literatura pentru copii — o 
cenușăreasă a literaturii noas
tre contemporane?" ® „Au
tori anonimi — consacrare în
doielnică". ArticOl de Miruna 
Ionescu © La rubrica „învăță
turile unui tînftr cineast către 
el însuși", regizoarea Sabina 
Pop face referiri la filmul lui 
Mircea Veroiu ..Așteptînd un 
tren" © Continuă serialul 
„Gabriel Gârcia MarqueZ" 
(Convorbiri cu Plinio. Apuieyo 
Mendoza, în volumul de con
fesiuni „Parfumul de Guaya- 
ba“ © Memorii aproximative, 
„(amil Petrescu la Funda
ții" (îl) de Vlad Mușatescu © 
în cadrul serialului „Propuneri 
pentru o posibilă istorie a li
teraturii române contempora
ne" Ion Cristoiu supune ana- 
lizei căzut nuvelei „Desfășura- 
rea" de Marin Preda. © Cri
ticul Alex. Ștefănescu susține 
„cenaclu prin corespondență" 
• Rubrici semnate de Mircea 
Nedelciu, Mariana Dănilă, 
Horiâ Alexandrescu, Dragomlr 
Magdin.

Astăzi se desfășoară etapa 
a 8-a a campionatului divi
ziei A de fotbal.

In Capitală sînt programa
te două partide : Sportul stu
dențesc — Jiul Petroșani 
(stadion „Sportul studen
țesc", ora 17,00) și Dinamo — 
F.C. Argeș Pitești (stadion 
,.23 August", ora 19.30). în 
țară se vor disputa urmă
toarele intîlniri : S.C. Ba
cău — Chimia Rm. Vilcea ; 
Petrolul Ploiești — F.C. Bi
hor Oradea ; F.C.M. Bra
șov — Corvinul Hunedoara ; 
A.SA. Tg. Mureș — F.C. 
Olt : Universitatea Craiova— 
Politehnica Iași ; Politehnica 
Timișoara — Steaua ; C.S. 
Tîrgoviște — F.C. Constanța.

• ETAPA A 6-a a Turului 
ciclist al Bulgariei, desfășurată 
pe traseul Burgas-Stara Zagora 
(185 km), a revenit la sprint o- 
landezului Voltser cu timpul de 
4 h40’35”. în plutonul cronome
trat in același timp cu învingă
torul a sosit și rutierul român 
Mircea Romașcanu, clasat pe 
locul cinci.

Lider al clasamentului gene
ral individual se menține Dezici 
(U.R.S.S.) urmat de Jentzsch

(R.D. Germană) — Ia 47", Miha- 
lak (Polonia) — 48", Goetze 
(R.D. Germană) — C, Naumov 
(U.R.S.S.) - 1’25, Muller (R.D. 
Germană) — 2T3”, Mircea Ro
mașcanu (România) — 2’26”,
Pencev (Bulgaria) — 2 30”. Lend 
(R.D. Germană) — 2’34” și Cer
ny (Cehoslovacia) — 2’43”.

în clasamentul general pe e- 
chipe conduce U.R.S.S, urmată 
de R.D. Germană și Polonia. 
Formația României ocupă locul 
șapte.

• ÎN GALA A DOUA a tur
neului internațional de box „Me
morialul Prohaska", de Ia 
Ostrava, în limitele catego
riei pană, pugilistul român 
Ștefan Dincă l-a învins la punc
te (decizie 5—0) pe Jurgen Ken- 
zel (R.D. Germană)., La aceeași 
categorie, cehoslovacul Majkut 
l-a întrecut la puncte pe compa
triotul său Drzhik.
• ÎNAINTEA Ultimei runde, 

în turneul interzonal de $ah de 
la Moscova conduce marele ma
estru sovietic Gări Kasparov 
(virtual calificat), cu 9 puncte, 
urmat de Garcia (Cuba), Gheller 
și Tall (ambii U.R.S.S.) cu cite 
7,5 puncte. Andersson (Suedia) 
—• 7 puncte (1) ețc. Florin Gheor
ghiu (România), care a remizat 
partida întreruptă cu Murey, se 
află pe locul zece, cu 5 puncte.

„Cupa tipografilor"
Tn organizarea Comitetului uniunii sindicatelor din presă, po

ligrafie șl edituri. în ziua de 24 septembrie â.c„ a avut loc îa 
București finala celei de-a IV-a ediții a „Cupei tipografilor" la 
volei, șah și tenis de masă.

Acțiunea, organizată în cadrul competiției naționale ..Daciada" 
este încununarea unei ample manifestări sportive care a cuprins 
muncitorii tipografi din toate colțurile țârii.

Desfășurată la baza sportivă a Combinatului poligrafic „Casa 
Scînteii", finala a reuftit pe cei mai buni Competitori calificați 
la fazele de zonă care au avut 106 la începutul acestei luni.

După disputarea finalelor au fost consemnați următorii câștigă
tori :

VOLEI BĂIEȚI: i. întreprinderea poligrafică „Buletinul Ofi
cia!" — București. 2. întreprinderea poligrafică „Oltenia" Cra
iova. 3. Tipografia „Dobrogea" Constanță.

VOLEI FETE : i. Combinatul poligrafic „Casa Scînteii". 2. în
treprinderea poligrafică „Filaret" — București. 3. întreprinderea 
poligrafică Galați.

TENIS DE MASA — BĂIEȚI: 1. Adrian Mărăndici — I.P. Bra
șov. 2. Kiss Csaba — Tipografia Tg. Mureș. 3. Ionescu Petre — 
I.P. Cluj.

ȘAH — BÂIEȚI: 1. Gheorghe Gheorghe — Combinatul poligra
fic „Casa Scînteii". 2. Diosteanu Nicolae — tipografia Dobrogea 
— Constanța. 3. Chelu Ștefan — tipografia Arad.

Cîșttgătorilor le-au fost îfimînate diplome și premii în materia
le Sportive.

• UNA DINTRE SURPRIZE
LE turneului internațional mas
culin de tenis de la Los Ange
les (contînd pentru ' circuitul 
WCT) — relatează corespondenții 
agențiilor de presă, a fost fur
nizată de americanul Butch 
Walts, reintrat după o lungă 
absență, datorată faptului că a 
fost suspectat de o maladie can
ceroasă. fiind supus timp de un 
an unui tratament Chimic. Butch 
Walts (al 425-lea jucător din 
lume în acest moment), a dispus 
cu 6—3. 6—4 de argentinianul 
Guillermo Vilas.i al doilea fa
vorit al concursului.

• DUPĂ 6 RUNDE*și dispu
tarea partidelor întrerupte in 
turneul interzonal feminin de 
șah de la Tbilisi, conduce Irina 
Levitina (U.R.S.S.) cu 4 puncte, 
urmată de Margareta Mureșan 
(România), Elena Ahmilovskaia 
(U.R.S.S.), Zorica Nikolin (Iu
goslavia), Natalia Titorenko 
(U.R.S.S.) cîte 3,5 puncte. Mure
șan are o partidă mai puțin ju
cată. Rezultate din partidele în
trerupte : Titorenko-Gurieli 1— 
0 ; Nikolin-Fischdick 1—0 ; Ti- 
torenko-Severaide remiză ; Ni- 
kolin-Gugensberger 1—0.

• CEA DE-A PATRA EDIȚIE 
a „Cupei campionilor Africii" la 
handbal masculin a fost ciștiga- 
tă de formația algeriană Nadit 
Handbal Club, care a învins in 
finală echipa Inter Brazzaville 
cu scorul de 18—14.

în finala competiției similare 
feminine, „Grasshoppers" (Nige
ria) a întrecut cu 12—10 pe deți
nătoarea de anul trecut a trofeu
lui. x'Xir Afrique (Coasta de Fil
deș).

• CONCURSUL internatioal 
de maraton de la New York se 
va desfășura în acest an la 24 
octombrie și va reuni un număr 
record de 16 000 de participahți 
— au anunțat organizatorii aces
tei tradiționale întreceri.

La start vă fi prezent și atle
tul american Alberto Salazar, 
ciștigătorul ultimelor două ediții.

Meciurile programate du
minică in campionatele di
viziilor B și C de fotbal se 
vor disputa la ora 16.00. Par
tidele din cadrul campiona
tului republican de juniori 
se vor desfășura la ora 14.00.
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ROM ÂNIAFILM

prezintă

FEMEIA DIN URSA MARE

Film realizat de Adrian Petringenaru 
după un scenariu de Paul Eugen Banciu 

o producție a Casei de filme 5

Muzica : Cornelia Tăutu ; decorurile : arh. Morga Moldovan ; 
montajul : lulia Vincez ; sunetul : ing. Daniel Russu ; imagi
nea : Dbru Segal.

cu : Florina Cercel, Dorel Vișan, Emanai I Petrul, Petru Felezeu, 
Ioana Grâciunescu, Matei Alexandru, Marieta Rareș, Rodica 
Popescu, Sirhibn Hetea, Andrei Tărăk, Alexandru Virgil Platon, 
Octavian Cosmuțâ, IgOf Dobrescu, Adrian Ștefănescu, Niță 
Pampu, Gheorghe Mazilu.

Film realizat în studiourile Centrului de Pro
ducție Cinematografică ,,București".
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Astăzi după a- 
miază, în sectorul 4, 
o manifestare cul- 
tural-sportivă de
dicată inaugurării 
noii baze sportive 
a întreprinderii 
„Ascensorul" Bucu

rești. Noua bază 
sportivă realizată 
prin muncă patrio

tică are în cuprin
derea sa un teren 
de fotbal, un teren 
de handbal, un al
tul de tenis de cimp 
și o popicărie. Din 
cuprinsul manifes
tării : meci de fot
bal intre echipele 
Ascensorul I și As
censorul II, pro

gram artistic susți
nut de forțele „lo
cale" și cunoscuții 
actori Puiu Căli- 
nescu. Al. Lulescu 
și Al. Ar șinei, mu
zică și în noctur
nă... dans. Sînt in
vitați. bineînțeles, 
tinerii și ceilalți 
oameni ai muncii 
din sector.

AUTUMNALĂ

gata și darnică — Punctul 
de întîlnire al tusei cu jun
ghiul. 2) Ciuperca toamnei
— Plantă exotică din care se 
extrage indigoul. 3) Zeu cas
nic la romani — Gume de... 
mestecat noroiul. 4) Pudra 
toarnnei... — ...și luna pudrei. 
5) țepeni și tari, ca aracii râ
mași in urma culesului viilor
— Toamna se pregătește de 
somn. 6) Trunchi de carpen !
— Stau goale toamna, după 
ce și-au făcut datoria um- 
plîndu-n'e sacii — Semicerc I 
7) Un zeu pe care toamna îl 
cam alungă din paheuri —- 
Toamna își dau sîngele pen
tru noi — Nota mibriței. 8) 
Depozitara a tot ceea ce s-a 
scris mai frumos despre 
toamnă. 9) Un cuvînt de Vi
itor — Se scoate toamna din 
fasole — Produsul muncii 
sale e la mare preț, cînd în
cepe mustul să curgă. 10) Ne 
îmbie toamna, cu mere, cu 
nuci sau gutui — Vorbă la 
ureche. 11) Toamna tîrziu,

Apel
Locurile de parcare rutieră 

din apropierea localităților 
Lilieci, Șindrilița. Sinești, 
Coșereni sînt „populate" din 
belșug eu resturi menajere, 
hirtii, fel de fel de gunoaie.

Să nu uităm

rămîn singuri tn vie — Așa 
cum ne apare toamna pă- 
mintul darnic al țării. 12) în 
mijlocul tăcerii ! — Se mai 
odihnesc și ele toamna. între 
o recoltă și alta — la-o și 
p-asta !

VERTICAL : 1) Schimbă- 
drum și-ncurcă-limbă — Se 
acoperă cu frunzele galbene 
ale sălciilor plîngătoare. 2) 
Mare poet persan, iițbitor ăl 
sucului toamnei (Khayyam) 
— Pleacă de sub gene 3) 
Oraș istoric în Apuseni l — 
Iarba cea mai dinspre toam
nă. 4) Mere ! — Vaci care 
și-au făcut datoria — Docu
ment. 5) Iarbă cu frecvente 
rezonanțe folclorice — A mai 
trimite raze, ca soarele toam
nei. 6) Acela — A te pune 
pe treabă, odată cu începerea 
școlilor. 7) Culoare, după ce
nușiul toamnei — A intra în 
toamna memoriei — Cap de 
rînd ! 8) Se schimbă toamna, 
la C.F.R. (reg.) — Ale toam
nei sînt palide, șterse (sing.).
9) Flori despre câre G. To- 
pîrceanu spune în ..Rapsodii 
de toamnă" că anunță „un 
vînt de iarnă / Răscolind pă
durile" — Darurile toamnei.
10) Motoare centrale, cu bă
taie internă — cu ciorchini 
gata copți de cu vară. 11) în 
vîrful picioarelor ! — Castra
veți de toamnă — Arbore de 
lingă ape. 12) Rege vizigot, 
care a cucerit și prădat Ro
ma antică — Șe dezbracă 
toamna de toate podoabele.

Dicționar “ ANIL, LAR, 
OMAR, ALARIC.

ANDREI CÎURUNGA

Ce au de zis, vizavi de ase- 
îfienea . situație neplăcuta, 
gospodarii acestor localități ? 
Dar automobiliștii, mai ales 
ei. automobiliștii ? (E. Cătu- 
neânu).

Cum astăzi nti am noutăți să vă 
Spun, în afara faptului că îmi 
continui pregătirile, voi intra di
rect în subiect, trecind, deci, la 
corespondențe : © Ana Rod :
Profesorul Octavian Belu este, 
în continuare, antrenor al lotu
lui național, împreună cu colegii 
săi Maria Florescu Cosma și 
Adrian Goreac. într-adevăr, Oc
tavian Belu este ploieștean și, 
ca să-ți satisfac pe deplin cu
riozitatea, îți precizez că e căsă
torit și are o fetiță • Eugenia 
Botezatu : Nu știu ce să-ți răs
pund. Antrenorul Mihai Zâharia, 
cel care a condus-o pe Vali Io
nescu spre recordul mondial și 
spre titlul de camplOăfra euro
peană, se ocupă de atlete avah- 
sate dar cred că». dacă ai. în

tr-adevăr, calitățile despre care vorbești și simți că poți deveni „o 
mare campioană de lungime", cum îmi scrii, i te poți adresa direct, 
la Clubul Rapid București. Oricum, dacă Mihai Zahariâ nu va avea 
timp, te poți pregăti la început cu profesoara Georgeta Zaharia, 
soția lui, gîndindu-te că și Vali Ionescu a urmat aceeași „filieră". 
• Dan Stoica : Venind destul de des Ia redacție, am avut posibili
tatea sâ-l cunosc personal și pe criticul literar Alex. Ștefănescu, cel 
care deține rubrica de corespondențe a „Suplimentului". Nu mi s-a 
părut deloc caustic și delop sarcastic, cum susții tu, așa că ii poți 
scrie cu toată încrederea. Bineînțeles, dacă ești sigur că ai înclinații 
pentru literatură. Eu n-am cum să te ajut pe această linie și il-o 
spun pentru prima oară !'© Vera Tătara : Nu mă pricep la haltere, 
dar am auzit că există și competiții internaționale feminine. în 
această disciplină bărbătească. Nu te-aș sfătui insă s-o practici, 
chiar dacă, după cum îmi spui, ai fi o deschizătoare de drum în 
halterele românești ! © Daniela Tănase : Am citit și eu cele 11 poe
zii din „Cortul de fildeș" al lui George Țărnea și cred că ai dreptate 

cîfid spui că „Prima cantilenă" este foarte frumoasă. îndeosebi prin 
strofele de mijloc : „Cine-a făcut spre noapte primul pas / Cine-a 
plecat din joc, cine-a rămas, / Cine și-a smuls pereții rînd pe rînd / 
Cine s-a-ntors mereu cu ziua-ri gind, / Cine-a crezut mai mult în 
celălalt ■ Sub cerul prea străin și prea înalt, / Cine-a pierdut și 
cine-a ciștigat / De toate-nlânțuit sau dezlegat". Foatre frumos ! Cit 
despre dedicație, cred că nimic nu te poate opri s-o consideri scrisă 
pentru tine, mai ales că poezia îți place și că te' cheamă Daniela ! 
• Irina Cobre : Dacă ai reușit la electromecanică, înseamnă că ți-ai 
dorit acest lucru. Nu înțeleg, deci, de ce te gîndești la ce s-ar putea in- 
tîmplă dacă ai renunța la acest an și la această specialitate, în 
favoarea alteia ? ! Știi ce s-ar întîmpla ? Ai da vrabia din mină, cum

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

se spune și, pe deasupra, ai pierde un an din viață și un loc pe care 
alții și-1 doresc din tot sufletul ! Gindește-te bine și, oricum, mai 
scrie-mi O Dorel Stavru : Dan Odorhean activează la Clubul 
Steaua, fiind antrenat de profesorul George Condovici. El â lipsit 
în ultima perioadă din concursuri pentru că a fost accidentat, in 
prezent, însă, e refăcut complet și se pregătește pentru întrecerile 
viitoare. Sînt de acord cu tine că e un gimnast de valoare și de reală 
perspectiva © Nicoleta Ignat : „Tu faci must, Nadia ? !“... Eu nu fac 
must, Nicoleta ! Dar îl beau !... © Elena Oprescu : „Ce toalete mai 
specișje ți-ai pregătit pentru această toamnă ? Crezi că blugii rămîn

la modă Tn ceea ce privește moda „jeans", ea a fost, este și cred 
•că va rămîne mereu actuală, pentru cei de Vîfsta noastră. Că să-ți 
răspund, insă, și la cealaltă întrebare, va trebui, din păcate, să te 
dezamăgesc, pentru că nu rrti-am pregătit nimic special ! © Radu 
Popcscu : Ai dreptate și cred că trebuie să te menții pe poziție ! 
Dacă ea a făcut primul pas, înseamnă că ori a avut motiv temeinic, 
ori o toană, ceea ce presupune, însă, că tot ea trebuie să repare 
gafa. îmi închipui că nu e tocmai plăcut, dar trebuie să-ți păstrezi 
orgoliul neștirbit. Cel puțin așa a$ proceda eu... © Miron Jurjele : 
Mulțumesc pentru cuvintele frumoase, de apreciere, și pentru urările 
de succes. încă nu mă gindesc să fiu antrenoate la lotul olimpic, 
dar la Olimpiada de la Los Angeles dOreSC oricum £ă fiu prezentă. 
Poate ca arbitră internațională, mai ales că pînă atunci mai sînt încă 
doi ani ’ © Bogdan Nicolae ; Ești un visător și nu te poate Con
damna nimeni pentru asta, cu atit mai mult cu cit visurile frumoase 
sînt proprii tinereții. S-ar putea să reușești, eu ți-0 doresc din toată 
inima, dar n^arti cum să te ajut ?i nici cum să te sfătuiesc. Ocolul 
lumii cu bicicleta s-a mai făcut, e drept, dar e o treabă destul de 
complicată. Mi-a plăcut, insă, propunerea ta secundă, de a face... 
împreună acest ocol, pe o bicicletă tandem ’ Sinceră să fiu, mirar 
fi greu să renunț la confortul mașinii, tocmai acum cînd m-am obiș
nuit cu ea, dar, pe deasupra, nu am nici răgazul de timp necesar, 
la dispoziție. îți urez, totuși, succes șî aștept să mă ții la curent cu 
pregătirile tale ! • Anca Sîrba : Nu mi-am „inventariat" niciodată 
corespondenții, dâr cred că, dacă âr fi să calculez toate scrisorile 
primite de la Skien IflcOâCe, adică vreme de 7 ani, cred că aș ajuhge 
fără probleme la cel puțin jumătate de milion © Mihai Andreescu : 
Mulțumesc pentru invitație-, dar n-am cum 5-0 onorez, din păcate. 
Ție și soției tale Vă doresc, însă, tradiționalul „ca§ă de piatră" !

LA CUMPĂNA DINTRE ZILELE 
DE 25 ȘI 26 SEPTEMBRIE VOM DA 
CEASURILE 1N URMĂ CU 0 ORĂ

Conform Decretului Consiliului de Stat din 1979 pflvihc 
stabilirea orei oficiale de vară pe teritoriul Republicii Socia
liste România, intervalul de aplicare a acestei ore începe 
in prima duminică a lunii aprilie și se încheie în Ultirfiă du
minică â lunii septembrie. Așadar, îti noaptea de 25 spre 2f 
septembrie, simbătă spre duminică, ora 1 vă deveni din noi 
ot'ă Zero, iar ziua de 26 septembrie va fi cea mal lungă zi i 
a'huluij cu 25 de bre.

Prin introducerea „Orei oficiale de vară" în țara noastră i 
crescut timpul de folosire a lurninii naturale, rbălizindu-se ș 
în acest an economii însemnate de energie electrică. Astfel 
potrivit evaluărilor la zf economiile de energie eîectrit; 
realizate ca urmare a aplicării orarului de vară în 1982 s-ai 
ridicat la 230 milibâne de kWh, iar putefeâ redusă in orele d 
virf a variat intre 280—500 Mw.

Potrivit prevederilor decretului, programul activităților eco 
homice și sociale rămîne neschimbat, fn transporturile fero 
Vidre, trenurile de călători vor circula normal, potrivit orele 
înscrise în programul de circulație a trenurilor. Pentru trenv. 
file internaționale, mersul a fost corelat direct prin grafic 
cu cel ăl trenurilor din țările vecine. De asemenea, în pe 
ribada 26 septembrie—31 octombrie 1982, cursele rSgulat 
TAROM interne și internaționale Vor operă conform plian 
tUlui orar în vigoare.

Deci, sa reținem, in noaptea de 25 spre 26 sei 
TEMBRIE VOM DA CEASUL ÎNAPOI CU O ORA. ASTFE 
CA ORA 1 VA DEVENI ORA ZERO.

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU
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Tinerii țării, organizați in detașamente și 
brigăzi, acționează cotidian cu forțe sporite 
in unitățile agricole la culesul, transportul 

și depozitarea produselor de toamnă

ZILE DE MAXIMĂ MOBILIZARE,
ZILE DE INTENSE EFORTURI!

CRONICA 
DE CAMPANIE

CEASURI CARE CINTARESC SUTE DE TONE

Fruntașii din vară nu se dezmint în toamnă. Prima conclu
zie notată acolo între lanurile gospodarilor din Gherghița. 
Prahova venea să ne convingă de noile semne ale rodniciei 
ce împlinesc renumele acestor oameni harnici. în faptul zilei 
deci, porumbiștile înghițiseră deja bună parte dintre culegă
tori. Dovadă că ceasurile muncii au fost fixate după baro
metrul recoltei. Mai apucăm să prindem in sat motoreta tînâ- 
rului primar Gheorghe lrimie — „să nu mai amintiți de ea, 
pentru că mai am și eu prieteni, colegi și, după ce ați scris 
la ziar, mi-au scris ei mie !“. Noi credeam că le-a rămas in 
atenție altă imagine, cea care a adus cooperativa pe primele 
locuri din țară la producția de grîu ! „Asta a fost în vară", 
spune scurt primarul. Fugarul dialog este continuat în cîmp, 
acolo unde se află satul întreg. Și dacă despre cele peste șase 
mii kilograme griu producție medie la hectar se vorbește 
acum mai puțin, in schimb se întreprind multe pentru ca 
porumbul de pe 1 030 hectare să fie cules cit mai repede. 
Treabă deloc ușoară cind este vorba să culegi cite un vagon 
de porumb știuleți, de pe o mie și ceva de hectare ! Dar, cum 
spuneam, starea de spirit a oamenilor esce dată de rodul bo
gat și, la aceleași ore exacte ale cimpului, peste 1 500 de gos
podari trimit spre hambarele țârii, in fiecare zi, cite 500 tone 
porumb și sfeclă de zahăr. Peste tot se culege sau se seamănă, 
datele tehnice conținînd grăitor imaginea satului in campanie.

La ferma nr. 3, eondusă de tehnicianul Gherghina Gher- 
ghiceanu, se culege porumbul. Ferma nr. 4, unde este șef 
tinărul inginer Dumitru Ghiță, prezintă două fronturi mari : 
cooperatorii scot sfecla de zahăr, elevii și lucrătorii din insti
tuții adună porumbul. La ferma ar. 5, cefclBO de cooperatori 
îndrumați de tinărul inginer Mihai Marin s-au împărțit la 
punctele de recoltat sfeclă și porumb. Ferma nr. 6, ca și ferma 
nr. 3, are in program doar porumbul. Pe ansamblul unității 
se recoltează, zilnic, sfecla de zahăr de pe 5 ha și porumbul 
de pe 30 ha. Aceste suprafețe pot părea mici unora, insă pro
ducția mare — peste 40 tone de sfeclă la hectar și 10 tone de 
porumb — vorbește cel mai edificator despre eforturile tutu- 
rt.r locuitorilor comunei Gherghița. „Coloanele recoltei", por
nesc ritmic către bazele de recepție, aducînd țării roade mai 
mari decît cele prevăzute. Cu aceeași consecvență, alături de 
cooperatorii, elevii și ceilalți lucrători prezenți la recoltat, 
mecanizatorii conduși de inginerul-șef al cooperativei, Ion 
Constantin, plămădesc viitoarea producție de orz și grîu pe 
suprafața de 1 000 hectare. Deci nu-i nici o metaforă cind spu
nem că satul s-a mutat în cimp, iar bogăția toamnei pornește 
zi de zi către țară. Este realitatea de la Gherghița. Pentru ca 
mai departe...

„S-A SFĂRIMAT REMORCA-N DRUM” ?

Sfecla de zahăr cultivată de ferma nr. 4 a cooperativei din 
Drăgănești s-a „încăpățînat" să crească așa de mare incit, 
privind în urma dislocatorului, rădăcinile scoase din pămint 
par niște bostani ! Grijulii cu o așa recoltă bună cooperatorii 
au decoletat rădăcinile, dar le-au acoperit cu colete, „să nu 
se piardă zahărul de atita căldură" cum zice Agatia Tudora- 
che, șefa uneia dintre echipe. De cind stă recolta în cîmp 
netransportată ? „Păi, am recoltat-o de vreo săptămină. Abia 
a sosit un tractdr, dar numai cu o remorcă..." ne explică cei 
prezenți. Rutieristul Ion Râducu, care abia la ora prinzului 

î sosise la punctul de lucru, o scaldă : ba că cea de-a doua re
morcă e la Hătcărău, încărcată cu floarea-soareluî, ba că e 
„fărimată" și nu are cine s-o așeze pe roți. Cert este că trac
toristul, chiar și cu o singură remorcă, nu transportase nimic 
din recolta ce continuă să se deprecieze in cîmp. Am in- 
tîlnit însă, nu prea departe, un alt tinâr mecanizator, Stan 
Dumitru, care transportase deja 20 de tone de sfeclă. Remor
cile lui. sint utilizate de către echipa Stelianei Tănase, așa 
cum se cuvine.

O TONA DE PORUMB STRINSĂ DE FIECARE CULEGĂTOR

Bilanțul realizărilor din campanie consemnează în dreptul 
tinerilor din Albești rezultate notabile. Astfel iYi perimetrul 
fermei nr. 1, cei 160 de cooperatori coordonați de brigadierul 
Gheorghe Panait. culeg zilnic cite 160 tone de porumb, recoltă 
ce ajunge în aceeași zi la baza de recepție. Realizările de pină 
acum evidențiază hărnicia tinerilor cooperatori Niculina 
Oproiit, Vasilica Papuc, Niculina Alexandru, Cecilia Pleșa și 
Cecilia Alexandru. De remarcat, de asemenea, că mijloacele 
de transport — 3 cupluri de remorci și două autocamioane — 
sint încărcate cu operativitate, astfel incit nimic din recolta 
culeasă nu rămîne peste noapte în cîmp.

PRECIZIE

La ferma nr. 13, vegetală, a I.A.S. Dealu Mare culesul po
rumbului de pe loturile de hibridare s-a încheiat pe toată 
suprafața de 50 hectare. în urma C.A.R.P.-urilor, elevii școlii 
generale din Albești au efectuat rectificarea și tot ei depănu- 
șează, separat știuleții tată și știuleții mamă. Toate operațiile 
sint executate cu multă atenție, fapt pentru care economistul 
fermei, Elena Cercel, are suficiente motive de mulțumire la 
adresa tinerilor. într-un cuvînt, „toți au înțeles valoarea mun
cii pe care o fac aici".

VALEA CĂLUGĂREASCA, „LA DEAL*4 I

Podgoriile întreprinderii agricole de stat Valea Călugărească 
au rodit îmbelșugat. în majoritatea fermelor producțiile depă
șesc prevederile Prezenți la cules, elevii școlilor generale din 
localitate, cei din Albești, Bărcânești, Boldești. Scăieni. de la 
Liceul nr. 6 și „Mihai Viteazul" din Ploiești string zi de zi 
cantități tot mai mari de struguri. „Un prim bilanț, avea să ; 
ne spună ing. Elena Bejan, de la serviciul plan producție, 
arată că normele sint îndeplinite, tinerii culegind pină in pre
zent 1 800 tone de struguri. Poate și elevii de la Liceul „Mihai 
Viteazul" vor dovedi că sint în stare să-și faca norma de 
200 kg de struguri recoltate zilnic". I-am urmărit la cules pe 
tinerii de la Liceul industrial nr. 6 Ploiești, care acționează 
în perimetrul fermei nr. 11. „Cu sprijinul acestor copii harnici, 
ne declara Mihai Stoian, economistul fermei, realizăm o pro
ducție medie de 11 000 kg struguri la hectar, ceea ce ne dă 
garanția depășirii substanțiale a planului de producție pen
tru acest an". Rezultă că toate unitățile școlare ce acționează 
în zonă trebuie să „urce" cu rezultate bune acest „deal" pe 
care-1 atinge producția la Valea Călugărească. .

NICOLAE GHELASE

\_________________________

Fotografiile realizate de VALERIU TANASOF

ARGUMENTELE HĂRNICIEI
Forțele lucrătorilor ogoarelor 

mureșene s-au întărit in aceste- 
zile cu peste 23 000 tineri. Pri
ma serie din cei aproape 58 000 
de elevi șl studenți ce vor lucra 
in această toamnă pe ogoare în 
acest județ a trecut deja pe
rioada de „rodaj" in agricultură, 
în livezile de la Batoș, Reghin, 
Albești, Zagăr, veselie și tine
rețe, optimism în rindul bene
ficiarilor, respectiv unitățile a- 
gricole.

— Ce aș putea spune mai 
mult, relevă inginerul Mihai 
Boaru, directorul I.A.S. Reghin 
despre munca elevilor și stu
denților acestei serii? Cu ajuto
rul lor reușim să ne înscriem în 
graficele zilnice de recoltare și 
livrare. Cu aceasta cred că am 
spus tot: disciplină, solicitudine, 
înțelegere exactă a rostului lor 
aici, calități ce-i caracterizează 
pe cei aproape 1 000 de tineri cu 
care de fapt ne rezolvăm pro
blemele la zi.

E ora 7,30. La ferma nr. 3 
condusă de inginerul Vasile 
Hanganu, in fața magaziei, șefii 
de echipe ridică uneltele: saci 
pentru culesul merelor, găleți 
pentru prune. O grupă de stu-

denți încarcă ambalajele pe o 
remorcă in timp ce altă grupă 
de fete de la institutul de învă- 
țămint superior a început în 
hală sortatul prunelor.

— Totul depinde de modul 
cum se pornește dimineața, evi
dențiază Vasile Hanganu. Dacă 
fiecare știe ce are de făcut, și 
are condiții, am în vedere lădi- 
țe și mijloace de transport, nu 
avem probleme, peste zi. De

responsabilitatea cu care sint 
hotăriți să răspundă îndemnuri
lor adresate de către secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de la tribuna 
marii adunări populare din 
București prilejuită de deschi
derea noului an de învățămînt.

— Fără vorbe mari, spune 
Viorela Gabor, studentă în anul 
III la facultatea de medicină ge
nerală, ceea ce facem noi este

DIN PRIMA LINIE

fapt și astăzi se arată o zi fru
moasă. Ar fi păcat să o pierdem, 
alergind de colo-colo după cîte 
ceva. Astfel, avem timp să asi
gurăm calitatea lucrărilor.

Urcăm in livadă. împreună cu 
Sorin Istrate, constructor al Co
mitetului județean 
U.T.C., discutăm cu 
tre ..protagonist ii(‘ 
fructelor, studenții
Kis, Nagy Laszlo, Maria 
Corina Ilieș, Aneta Szas. 
discuțiile cu ei se conturează

Mureș al 
cițiva din- 

stringerii 
Adalbert 

Pop. 
Din

un semn al recunoștinței ce & 
purtăm partidului, țării, pentru 
tot ceea ce fac pentru noi.

Aceeași hotărîre o întilnim în 
ferma nr. 7 „Nazna“ a LA.S. 
Sîncrai printre uteciștii Liceului 
„Papiu Ilarian" din Tg. Mureș. 
Argumentele ni le oferă grăme
zile de sfeclă furajeră și sfeclă 
de zahăr recoltate de pe o par
celă de 15 ha. Alexandru Nagy, 
Susana Kis. Viorel Gorea, 
melia Monoran, 
Mugurel Suteu,

Ca-
Lucia Boilă, 

Lucian Curtică-

pean, Corina Szeneș și alții con
duși de profesorii Adrian Suteu, 
Cornelia Lupu și Ileana Bucur 
se situează cu constantă printre 
fruntași. De fapt, iată o statisti
că revelatoare: cei 300 elevi ai 
amintitului liceu au la activ în
4 zile de muncă patriotică peste 
6 000 tone sfeclă.

Urmărim activitatea în cîmp. 
Fiecare din cele 13 grupe își 
manifestă dorința de a fi primii. 
„Lucrăm cu 39 de furci confec
ționate în atelierul școlii, ne 
spune profesorul Adrian Suteu. 
Sint puține. E adevărat, I.A.S.-ul 
ne-a pus la dispoziție 80 de 
furci, dar fiind confecționate 
dintr-un material necorespunză
tor stării terenului s-au stricat. 
Au fost duse la recondiționat 
dar operația a durat mai bine de
5 zile?! Un amănunt care ține 
de organizare, dar care cumulat 
cu un alt amănunt, netranspor- 
tarea recoltei din cimp, poate 
avea repercusiuni negative asu
pra. producției. Or, cine altul tre
buie să fie mai interesat de adă- 
postirea întregii recolte decit 
beneficiarul ?

MIRCEA BORDA

PROBLEME VECHI, PROBLEME NOI
Patru zile pot însemna extrem 

de mult în desfășurarea unei 
campanii agricole, dar mai pot 
însemna și destul de puțin dacă 
zilele sint lăsate să treacă una 
peste alta, fără ca oamenii să 
intervină in fiecare moment 
pentru a corija abateri nedorite, 
pentru a desăvirși ceea ce nu 
este perfect, pentru a completa 
golurile cu eforturi suplimen
tate. căutate și găsite prin ana
liza rapidă a modului în care 
își organizează munca. Așadar, 
după patru zile ne-am întors la 
Zimand. (județul Arad), de data 
aceasta traseul străbătut avînd 
punctul de plecare sediul con
siliului unic Sînleani. Trecuse 
de ora 7 dimineața, norii își 
scuturau ultimele picături. O 
binefacere pentru semănatul 
orzului și al griului, un avertis
ment. un îndemn și mai mult la . 
grabă pentru strîngărea porum
bului. a sfeclei, a soiei și legu
melor.

în seara zilei precedente. în 
urma unei ședințe de comanda
ment. cu participare lărgită, au 
fost completate forțele. Acum, 
în biroul președintelui de con
siliu. secretarul comitetului de 
partid din întreprinderea de

mașini-unelte. loan Ciorba, se 
afla pentru definitivarea parce
lelor de porumb unde urmează 
să intre la recoltat constructo
rii de mașini. Inginerul Valen
tin Bădescu. directorul S.M.A. 
ne încredințează că existența 
unui număr necorespunzător de 
mecanizatori a fost rezolvată — 
12 s-au prezentat în secțiile de 
mecanizare, venind din indus

Ritmul priorităților 
și prioritatea ritmurilor
In ultimele zile, vitezele de lucru pe ogoare au sporit simțitor, 

mai ales in ce privește recoltarea. Astfel, la porumb, pe ansam
blul țării, graficul zilei din 23 septembrie a fost realizat !n pro
porție de 92 Ia sută, unele județe ca Prahova, Suceava, Olt. 
Giurgiu, ialomița, Buzău, Mehedinți, Gorj, Bacău, Neamț, Boto
șani și Sectorul agricol Ilfov depășind, printr-o bună mobilizare 
și folosire a forțelor pe toată durata zilei, vitezele planificate la 
recol&t. Scăderi substanțiale sint în Brăila, Arad, Vaslui, dar șl 
în alte județe, unde ritmurile zilnice nu au atins cotele planifi
cate. Trebuie spus însă că de pe circa 64 mii ha producția — 
raportată ca recoltată — nu a fost depănușată, iar alte mii de 
tone de știuleți se află în cimp, așteptind mijloacele de trans
port. Practic, nu se poate raporta, după opinia noastră, o supra
față de porumb • recoltată atita vreme cît producția nu se află, 
cit de cît, la adăpost. De fapt, considerind toate categoriile de 
porumb (mai puțin cel furajer, destinat însilozării) în ultimele 
două zile, cele mai pline zile de campanie de pină acum, s-au 
realizat ritmuri diferențiate între județe la recoltat. Astfel, 
In procente, s-a cules porumbul in această perioadă după cum 
urmează (conform datelor puse la dispoziție de Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare): 20 — Suceava, 14 — Sectorul 
agricol Ilfov, 11 — Botoșani, 10 — Giurgiu, 7 — Olt, Mehedinți, 
Neamț, 6 — Dolj, Teleorman, Prahova, Dîmbovița, Vilcea, Gorj, 
Caraș-Severin, 5 — Călărași, Constanța, Brăila, Buzău, Vrancea, 
Bacău, 4 — Ialomița, Timiș, Argeș, Galați, Iași, Vaslui, Bistrița- 
Năsăud, 3 — Hunedoara, Sibiu, 2 — Tulcea, Arad, Cluj, Alba, 
Mureș, Maramureș, 1 — Bihor, Sălaj, 0 — Satu Mare. Județele 
Brașov, Covasna, Harghita nu au declanșat încă această lucrare.

Ce evidențiază cele spuse pină acum? Este mai mult decît ne
cesar ca în lanurile de porumb să se mobilizeze din plin forțe
le umane și mecanice pentru accelerarea ritmurilor la recoltare 
și, concomitent, la transportul și livrarea producției la fondul de 
stat. Apoi, imediat trebuie să se treacă la eliberarea terenurilor 
de coceni și efectuarea arăturilor, deoarece pe marea majoritate 
a acestor suprafețe urmează să se insămințeze griul, lucrare rea
lizată pină in prezent abia pe 5 la sută din cele 2,3 milioane 
hectare planificate. Cu insistență trebuie acționat și Ia recoltatul 
sfeclei de zahăr, chiar dacă graficul pe ultimele două săptămîni 
a fost depășit cu 15 procente, dar mai ales la soia unde numai 
41 351 ha au fost recoltate din 268 590 ha cultivate. Este și motivul 
pentru care, din lipsă de terenuri eliberate, tractoarele nu au 
putut intra la arat, fapt pentru care viteza realizată față de pro
gram nu este decît de 30 ia sută, iar la insărpințări de 43 la sută. 
Deci, comparativ, în cadrul lucrărilor ce trebuie să se desfășoa
re în flux continuu, putem spune că față de ritmurile la recol
tat, la arat și însămînțări acestea sint la mai puțin de jumătate, 
ceea ce este o concluzie nu prea încurajatoare. Se ridică, deci, 
problema folosirii echilibrate conform repartizării a tuturor 
forțelor, în toate sectoarele de activitate ale campaniei, pentru ca 
recolta să fie adunată la timp și fără pierdeți, iar însămîn- 
țările Să se încheie în epoca optimă și la parametrii normelor 
agrotehnice obligatorii privind densitatea, amplasamentul culturii 
și soiurile folosite.

ȘT. DORGOȘAN

Situația recoltării porumbului (in procente, la data de 23 
septembrie 1982)

încă 70 de tone. Cu alțe cuvin
te neajunsurile semnalate în 
materialul anterior au fost înlă
turate.

La Zimand, acolo de unde cu 
citeva zile în urmă am relatat, 
tarlalele de porumb și soia dis
păruseră. Elevii de la Liceul 
Ion Slavici, care au lucrat la 
depănușat, au fost repartizați 
în altă parte. Se afla in schimb

Revenind la un semnal
trie. Alți 10 viitori absolvenți 
ai liceelor agricole, cu domici
liul in localitățile din cadrul 
consiliului, își fac practica lu- 
crînd pe tractoare. Acestora li 
se adaugă 35 de posesori ai car
netului de mecanizatori din rîn- 
dul specialiștilor, cadre din 
consiliile populare, cooperației 
și alte instituții locale creîn- 
du-se astfel condițiile organiză
rii muncii în două schimburi, 
îndeosebi la arături. Capacitatea 
de transport, contractată cu 
I.T.A. urmează să sporească cu

tovarășul Gh. Stan, președinte
le consiliului unic, suprave
ghind încărcarea autocamioane
lor cu știuleți. Pe jos. în cimp, 
citeva sute de tone de porumb. 
La fața locului am înțeles mai 
bine tilcul cuvintelor „Capaci
tatea de transport contractată 
cu I.T.A. va urma să crească" 
lăsînd astfel deschisă, dar ne
rezolvată. problema. Aveam să 
aflăm mai tirziu că pentru re
medierea situației duminică vor 
fi mobilizate la transportul pro
duselor agricole mijloace auto

din parcul întreprinderilor ju
dețene de construcții și trans
port locale. De o parte dintre 
ele va beneficia și consiliul unic 
din Sinleani. Măsura preconiza
tă este absolut necesară întru- 
cit pe cimp se află încă mult 
porumb neadăpostit și nu doar 
la Zimand. în mai toate unită
țile s-a recoltat peste jumătate 
din suprafața cultivată, dar în 
bazele de recepție și hambare 
a fost transportat mult mai pu
țin.

în cele 4 zile care au trecut 
de la precedentul raid, timpul 
scurs a fost folosit cu destulă 
chibzuință dar asta nu înseam
nă că a fost atins ritmul ma
ximum de lucru : s-au recoltat 
1 590 ha din programul de, 2 461 
ha și alte 1 000 ha in fermele 
I.A.S. Se mai ivesc încă destu
le dereglări, unele de-a dreptul 
de neînțeles. De pildă, de ce 
S.M.A. din Sinleani a trebuit să 
aducă un vagon cisternă de ulei 
tocmai din gara Oravița aflată 
la peste 200 km distanță ? Nu 
s-a început apoi, cu toate for
țele, recoltarea manuală.

ION DANCEA

Portret
în campanie

FAPTE • IDEI • SOLUȚII

ÎNTRECEREA
Antrenați cu toate forțele în culegerea grab

nică a recoltei, elevii din orașul Videle, jude
țul Teleorman, dau in aceste zile fierbinți, ală
turi de părinții lor, pe ogoarele toamnei, mă
sura concretă a entuziasmului și hărniciei. 
Sute și sute de pionieri și uteciști se află la 
aceste ore, în lanuri, recoltînd și incărcind cu 
ritmicitate bogata producție de porumb a coo
perativei.

La prima oră a dimineții discutăm în cimp 
cu tovarășa ing. Doină Anghelescu, președinta 
C.A.P. Videle. Dialogul este succint, activitățile 
agricole reclamă urgent prezența președintei. 
Aflăm că din ctfle 522 ha cultivate cu porumb, 
au fost culese 280 ha. Peste 2 000 de elevi sint 
prezenți în lan împreună cu 700 de lucrători 
de la Schela de extracție. Spitalul Videle, Poș
tă, Cooperativa Prestarea — unități care au 
trimis și mijloace de transport pentru recoltă.

Trecem dincolo de cifre și ne oprim asupra 
faptelor în zona „Parcul 60" — altfel spus, un 
deal unde elevii școlilor din localitate s-au 
constituit într-un adevărat front de lucru, pen
tru culegerea porumbului. în urma lor dintr-un 
cîmp întreg cu coceni, 
ca-n palmă. Sute de 
încarcă și apoi — cu 
cocenii.

Răspindiți în lanul ___
generale nr. 1 se străduie să-și __  ....
cu fiecare minut, performanțele realizate. Ex-

X______________________

terenul rămîne neted 
elevi culeg, depozitează, 
ajutorul secerilor — taie

cu porumb, elevii Școlii 
depășească,

periența de pină acum i-a convins, le-a dat 
incredere in forțele lor. Pentru că, aflăm, nu 
sint la prima confruntare cu ogorul. Și în anii 
precedenți, și în anul acesta chiar, ei au mai 
ajutat unitatea la muncile agricole. începind 
din data de 8 septembrie au fost prezenți zil
nic la culesul legumelor, la solarii, apoi.au 
cules floarea-soarelui și acum — iată — string 
recolta ultimelor hectare cu porumb. Printre 
cei mai harnici, Alexandrina Nicolau, Florica 
Văduva, Mariana Dan, Liliana Pleșa, Florin 
lorga, Oliver Iordache, Iuliâna Burcea. Daniela 
Mărghitan. La sfîrșitul celei de-a doua zile de 
cind lucrează in această zonă, elevii Școlii ge
nerale nr. 1 raportează 7 ha de porumb culese.

în patru zile, cei 300 de pionieri de la Școa
la generală nr. 3 au reușit să recolteze 10 ha 
de porumb. Soarele puternic și mărăcinii pre
zenți Ia tot pasul nu-i împiedică să lucreze in
tr-o atmosferă entuziastă. încă de dimineață 
au declarat o întrecere între echipe. Formații 
de cîte 20 de elevi, conduse de profesorii Flo
rina Nae, Maria Deculescu, Gheorghița Ale
xandru, Eliza Bîrdan, Paul lorga, raportează cu 
mindrie terminarea lucrărilor repartizate. 
Transportul bine organizat face ca recolta să 
ia repede drumul către bazele de recepție. 
Printre elevii fruntași se numără Doru Decu
lescu, Olga Stoica, Cosette Alexandru. Daniel 
Niță și alții.

EMILIA VASILIU

Alexandrina Nicolau. e- 
levă in clasa a Vîl-a la 
Școala generală nr. 1 Vi
dele. în calitate de co- 
mandantă de unitate reu
șește să organizeze bine 
munca in cimp, astfel in
cit ritmicitatea și eficien
ta să se situeze la para
metrii cei mai înalți in 
fiecare zi. Ea însăși este 
un convingător exemplu 
de hărnicie pentru toți 
cei 300 de pionieri din 
școală, (foto. Dobre Sur
cea).

apoi.au


Vizita delegației parlamentare
române in Belgia

Tovarășul Nicolae Giosan primit de regele Baudouin

BRUXELLES 24 (Agerpres) — 
în1 cadrul vizitei pe care delega- 
ția parlamentară română o efec
tuează in Belgia, la invitația 
parlamentului belgian, tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, a fost 
primit pe regele Baudouin.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu. s-au 
transmis suveranului belgian și 
reginei Fabiola un călduros me
saj de salut, urări de sănătate 
personală și de prosperitate pen
tru poporul belgian prieten.

Mulțumind, regele Baudouin a 
rugat, la rîndul său, să se trans
mită președintelui Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu din partea sa și a re
ginei Fabiola, cele mai bune u- 
rări de sănătate, fericire și de 
succese în înfăptuirea aspirații
lor de pace și prosperitate ale 
poporului român prieten.

Cu prlleiul discuției care a 
avut loc au fost evocate cu plă
cere vizita pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a făcut-o în Belgia, 
și cea pe care suveranul bel
gian a efectuat-o în România, 
subliniindu-se importanță deose
bită pe care au avut-o întîlni- 
rile și dialogul la nivel înalt 
pentru amplificarea dezvoltării 
pe multiple planuri a relațiilor 
româno-belgiene.

Suveranul belgian a dat o 
înaltă apreciere realizărilor ob

ținute de poporul român, acti
vității remarcabile pe care o des
fășoară președintele Nicolae 
Ceaușescu în fruntea statului 
român, rolului activ pe care 
România îl joacă pe plan mon
dial pentru promovarea ideilor 
păcii, destinderii, securității și 
cooperării internaționale.

S-a exprimat dorința comună 
de a dezvolta în continuare re
lațiile dintre România și Belgia 
în diferite domenii, in interesul 
celor două popoare, jal cauzei 
păcii și cooperării în Europa și 
în întreaga lume.

Delegația parlamentară româ
nă a fost oaspete al primăriei și 
provinciei Anvers, cu care țara 
noastră întreține schimburi co
merciale, dezvoltă relații de co
operare economică și realizează 
transporturi maritime interna
ționale. Au fost vizitate cu acest 
prilej societatea „Beli Telepho
ne", binecunoscută pentru suc
cesele obținute în domeniul co
municațiilor, portul Anvers, pre
cum și alte obiective economice 
și social-culturale.

Delegația parlamentară româ
nă a vizitat Institutul agrono
mic din Gembloux, instituție au
tonomă de stat, profilat pe for
marea cadrelor de specialiști în 
domeniul agriculturii și puternic 
centru de cercetare științifică, 
cu o tradiție de peste 12 decenii. 
De asemenea, delegația a vizi
tat centrul de selecție, repro
ducere și însămînțări artificiale 
pentru bovine de la Cinay, și un 
centru de selecție și creștere a 
porcinelor din localitatea Wavre.

Ambasadorul român 
la Malabo primit 

de președintele 
Guineei Ecuatoriale

MALABO 24 (Agerpres). 
— Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
i-au fost adresate de către 
președintele Republicii Gui
neea Ecuatorială, Teodoro 
Obiang Nguema Mbazogo, 
cele mai bune urări de să
nătate și viață îndelungată, 
iar poporului român — uițări 
de progres, prosperitate și 
pace. Mesajul a fost trans
mis cu prilejul primirii în 
vizită de rămas bun a am
basadorului țării noastre în 
Guineea Ecuatorială. Porfir 
Negrea.

în timpul întrevederii au 
fost abordate unele proble
me ale relațiilor bilaterale, 
evidențiindu-se posibilitățile 
de dezvoltare a acestora, în
deosebi a colaborării și coo
perării economice.

stiri-note-comentarii-stiri-note-comentârii-stirinote-comentării

Noi acțiuni și luări de poziție 

în favoarea păcii și dezarmării
BONN 24 (Agerpres). —• într-o 

declarație ' ....... w“‘
Bonn de 
germane a păcii* 
că „sarcina principală în etapa 
actuală o reprezintă lupta pen
tru pace și dezarmare". Este ne
cesară întărirea unității militan- 
ților pentru pace din R.F. Ger
mania și a mișcării împotriva 
războiului, prin adeziunea unor 
noi forțe sociale și, totodată, 
este necesar să se împiedice ca 
țara noastră să devină o platfor
mă de lansare a rachetelor dota
te cu arme nucleare — se arată în 
document. „Este necesar, se spu
ne în continuare în declarație, 
să se pună capăt cursei înarmă-

dată publicității la 
conducerea „Uniunii 

i“ Se subliniază

rilor și să se canalizeze mijloa
cele materiale eliberate în direc
ția rezolvării unor probleme so
ciale acute, cum este, de pildă, 
combaterea șomajului".

Convorbiri economice româno-polone
VARȘOVIA 24 (Agerpres) — 

La Varșovia au avut loc con
vorbiri între tovarășii Ion Pă- 
țan, ministrul aprovizionării teh- 
nico-materiale și controlului 
gospodăririi fondurilor fixe 
din Republica Socialistă Ro
mânia, și Jan Antosik, mi
nistrul economiei materiale
lor din Republica . Populară 
Polonă. S-a analizat modul de 
realizare a planului de colabo
rare bilaterală dintre cele două 
ministere pe anul 1980—1981, 
convenindu-se, pe baza expe
riențelor anterioare, cît și a ac-

tivității actuale și de perspectivă, 
un nou protocol de cooperare 
între țările noastre pînă în anul 
1985. S-a stabilit, totodată, lista 
operațiunilor de schimb de ma
terii prime și materiale pe anii 
1982—1983 peste prevederile pro
tocoalelor comerciale.

Ministrul român a fost primit 
de Andrzej Jedynak, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii. Populare 
Polone, și a avut o întrevedere 
cu* ‘ Tadeusz Nestorowycz, mi
nistrul comerțului exterior al 
Republicii Populare Polone.

HANOI 24 (Agerpres) — Peste 
15 milioane de oameni ai muncit 
din diferite domenii de activita
te și-au depus semnăturile pe 
un document care se pronunță 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru prevenirea unui răz
boi nuclear, informează agenția 
V.N.A., citind un comunicat al 
Prezidiului Comitetului Central 
al Frontului Patriei și al Comi
tetului pentru apărarea păcii 
mondiale din Vietnam. Lupta 
pentru pace este în prezent cea 
mai importantă sarcină a omeni
rii* iar eliminarea pericolului da 
război nuclear și menținerea 
păcii și apărarea drepturilor oa
menilor la viață trebuie 
stituie responsabilitatea ______
locuitor al planetei, se mențio
nează în comunicat.

să con- 
fiecârui

Noile generații de arme și spirala înarmărilor

DELHI 24 (Agerpres) — Pesta 
200 000 de persoane au participat 
la Calcutta, la o manifestație an
tirăzboinică, demonstranții pur
tînd pancarte pe care era scria 
„Nu mai vrem război acum". în 
semn de protest față de produ
cerea de noi arme de distrugere 
în masă, demonstranții au dat 
foc machetei unei bombe cu 
neutroni.

La acțiune au luat parte, de 
asemenea, primul ministru al 
Bengalului de Vest. Jyoti Basu, 
și alte oficialități din acest stat 
al federației indiene.

Spre un guvern civil 
de stingă in Bolivia

LA PAZ 24 (Agerpres). — 
Partidele politice majoritare 
din Bolivia au căzut de a- 
cord ca Congresul Național 
(parlamentul țării) să-1 de
semneze în funcția supremă 
a statului pe Hernan Siles 
Zuazo, cîștigătorul alegerilor 
generale din 1980, candidatul 
la președinție din partea a- 
lianței forțelor de stînga „U- 
nitatea Democratică și Popu
lară" (U.D.P.) — transmite 
agenția E.F.E. „Mișcarea Na
ționalistă Revoluționară" — 
partidul fostului președinte 
Victor Paz Estenssoro. care 
s-a situat pe locul doi în a- 
Iegerile din 1980 — a anun
țat că va votq în parlament 
în favoarea lui Siles Zuazo, 
în timp ce „Acțiunea Demo
cratică Naționalistă" — for
mațiunea politică a unui alt 
fost 
Hugo 
ciată 
forță 
nu a _ 
și reprezentanții ei în parla
ment să voteze pentru can
didatul U.D.P.

președinte, generalul 
Banzer Suarez, .apre- 
drept cea de-a treia 

politică din Bolivia — 
exclus posibilitatea ca

Conferința Uniunii

Pacea sau războiul — problema
fundamentală a omenirii
INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE 

LA CONFERINȚA GENERALĂ A A.I.E.A.

VIENA 24 (Agerpres). — Cea 
d6-a 26-a Conferință generala 
a Agenției Internaționale pen
tru Energia Atomică (A.I.E.A.), 
ale cărei lucrări se desfășoară 
la Viena, cu participarea a 
peste 90 de țări, între care 
România, a încheiat dezbaterile 
generale.

în intervenția sa, șeful dele
gației Române, ambasadorul 

‘Octavian Groza, reprezentant 
permanent al tării noastre pe 
lingă organizațiile internațio
nale de la Viena, a relevat că 
actuala conferință generală are 
loc într-o etapă deosebit de 
complexă a vieții internațio
nale, cînd problema fundamen
tală a omenirii este, mai mult 
ca oricînd, pacea sau războiul.

în acest context a fost pre
zentată poziția țării noastre, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
conform căreia este necesar să 
se acționeze cu toată hotărîrea 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru dezarmare și, în pri-

Interparlamentare

Cursa înarmărilor cunoaște, în pofida numeroaselor acțiuni 
ți luări de poziție antirăzboinice ce au loc la scara întregii 
planete, o creștere tot mai intensă. Semnificativ în acest 
sens este saltul cheltuielilor militare globale, apreciate pen
tru acest an de S.I.P.R.I. la 650 miliarde de dolari. Noi arme, 
tot mai sofisticate, tot mai distrugătoare, iau naștere pe 
planșetele din institutele de cercetări militare deosebit de se
crete. Apoi, modelele lor sînt supuse numeroaselor încercări 
și verificări pentru ca eficiența viitoarelor arme, capacitatea 
de a ucide, de a distruge să fie cit mai ridicate. în cele din 
urmă sînt fabricate în producție de masă și așteaptă în arse
nale de foarte puțină lume știute ocazia de a fi folosite. Și 
astfel de împrejurări apar des ca urmare a sporirii număru
lui de conflicte pe glob. Astfel de prilejuri de testare au apă
rut în recentele zone de confruntare militară din Orientul 
Mijlociu (Liban. Iran — Irak), din Insulele Malvine etc. în 
aceste situații o parte din secrete au fost dezvăluite. Altele 
sint rezervate viitorului. Dintre surprizele puțin plăcute care 
așteaptă omenirea fac parte navele de război și avioanele de 
luptă ale anilor 1990.

Nave de război pe pernă de aer
Modelele unor noi nave de 

război americane sint testate la 
Alligator Bayou, jn Golful Me
xic, relatează revista britanică 
„Reader’s Digest-1. Aspectul lor 
este mai puțin atrăgător. Nu sînt 
ca înfățișare așa. de suple ca 
ultimele tipuri de distrugătoare 
supranumite „ogarii mărilor”. 
Dar și de data aceasta aparențe
le înșeală. Noile tipuri de nave 
vor atinge viteze altădată greu 
de imaginat. Ele sînt proiectate 
pentru a atinge circa 80 de no
duri (peste 145 km pe oră). La 
testări unele din noile nave au 
atins 171 km pe oră. De remar
cat că viteza maximă a unuia 
din cele mai rapide distrugătoa
re este de circa 30 de noduri. 
Deși circulă cu o astfel de vite
ză, stabilitatea lor este deosebit 
de mane, echipajul putîndu-și 
desfășura activitatea nestinghe
rit. Cum a fost posibilă concepe
rea unor nave care să atingă o 
viteză atît de mare, care o în
trece pe cea a submarinelor cu 
propulsie nucleară, precum și 
pe cea a torpilelor ? Răspunsul 
este simplu : prin construirea 
lor pe baza sistemului de trans
port cu pernă de aer. în practi
că, vasele militare ale anilor 
1990 vor fi deci niște liriașe nave 
pe pernă de aer. Din momentul 
pornirii, viteza maximă poate fi 
atinsă in 5^—6 minute, nava păs- 
trînd o capacitate deosebit de 
mare de „manevrare. Practic ea 
nu va putea fi torpilată, deoare
ce în timpul deplasării carcasa 
se va afunda în mare doar cîți- 
va centimetri, torpilele neputînd 
fi lansate atît de aproape de 
suprafața apei. în confecționarea 
acestor nave se vor întrebuința 
metale cu calități deosebite, uti
lizate în aviație. Astfel, elicele 
vor fi fabricate din titaniu. unul 
din metalele ușoare. Aceste 
nave, purtînd inițialele „S.E.S.",

vor .fi propulsate de motoare cu 
reacție. Sistemul lor de condu
cere se va asemăna cu cel al 
avioanelor, fiind suficientă ma
nevrarea de către căpitan a unor 
manete în cabina sa de coman
dă, al cărui interior va fi ase
mănător cu cel al carlingii pi- 
loților de pe avioanele de linie. 
Prin intermediul computerelor 
se va verifica tot ceea ce se pe
trece la bordul navei. Pentru a 
cunoaște buna ei funcționare în 
orice moment al deplasării vor 
trebui urmăriți circa 350 de in
dicatori ai unui mare număr de 
aparate, cum ar fi, de pildă, in
dicatorii care arată temperatura 
fiecărui motor al navei în punc
tele sale de admisie și evacuare. 
Echipajul necesar pentru astfel 
de vase va fi mult mai mic de- 
cît în cazul celor utilizate în 
prezent. Ca urmare a vitezei lor 
foarte marj, navele „S.E.S." vor 
putea ajunge într-un timp foarte 
scurt în zonele de operațiuni 
militare. Vasele de^cest tip sint 
prevăzute să fie folosite nu nu
mai împotriva submarinelor. 
Astfel, își vor face apariția și 
portavioane pe pernă de aer, cu 
deplasamente de 8 000—12 000 
tone, precum și nave de escortă 
distrugătoare, nave special echi
pate pentru a lupta împotriva 
avioanelor. Pentru a putea acți
ona în cazul lipsei complete de 
vizibilitate, situație des întîlni- 
tă în mările reci ale nordului, 
navele „S.E.S." vor fi dotate cu 
radare speciale. Noile vase își 
vor putea corecta traseele mai 
rapid decît navele existente in 
prezent. Această mare capacita
te de manevră este deosebit de 
importantă dacă se are în vede
re că ele vor putea atinge vite
ze atît de mari încît vor putea 
traversa Oceanul Atlantic în 
doar două zile.

Avioane din materiale compozite

Avionul american de vînătoare 
al anilor 1990, „HIMAT", se va 
caracteriza nu numai prin atin
gerea unei mari viteze, ci și 
printr-o deosebit de mare capa
citate de manevrare, ceea ce-i 
va permite să scape, prin eschi
ve atît laterale, cit și verti
cale de o extrem de mare rapi
ditate, de rachetele trimise îm
potriva lui, relatează revista 
franceză „Science et Vie“. Co
menzile pentru zbor se vor efec
tua electric. în componența a- 
paratului vor intra materiale 
compozite, care vor însuma 30 
la sută din greutatea sa. Dato
rită folosirii lor se vor ameliora 
considerabil caracteristicile ae
rodinamice ale suprafețelor por
tante. Dealtfel, calitatea esenția
lă a materialelor compozite o 
reprezintă „rigiditatea direcțio
nală". Rigide într-o direcție și 
elastice în direcție perpendicula

ră. ele pot cu ușurință să se mo
difice in cursul zborului in ve
derea adoptării formei aerodina
mice celei mai favorabile. în ca
drul materialelor compozite ro
lul predominant va reveni fibre
lor de carbon (25 la sută din 
compoziția avionului) și fibre
lor de sticlă (4 la sută din com
poziția sa) ce sînt combinate cu 
materiale plastice. Aluminiul va 
reprezenta un sfert din structura 
acestui aparat, în timp ce pro
porția oțelului se va reduce la 
numai 9 la sută. Lungimea avi
onului este prevăzută să fie de 
6,85 m, înălțimea de 1,3 m, an
vergura aripilor 4,75 m, jar alti
tudinea de zbor circa 14 Q00 me
tri. Modelul de încercare al a- 
cestui aparat a fost astfel con
ceput încît să i se poată aduce 
ușor, din mers, cit mai multe 
perfecționări.

Rachete „Tomahawk"

Navele de suprafață și sub
marinele americane au fost do-, 
tate cu rachete de croazieră de 
tip „Tomahawk". Această nouă 
armă, a cărei plutire sau zbor 
este dirijată de un computer, are 
o rază de acțiune în cazul unui 
atac terestru de 2 480 km, iar în 
cazul unui atac naval de peste 
500 km, arată revista americană 
„Newsweek". Această rachetă, 
avînd lungimea de 6,40 m și 
greutatea de peste 1 350 kg, se 
poate deplasa cu o viteză de 880 
km pe oră. putînd fi lansată de 
pe sol, mare sau din aer. în 
cazul în care ește lansată de pe 
un submarin, după părăsirea 
tubului pentru torpile un motor 
auxiliar o propulsează prin apă

pînă la suprafață. în acest mo
ment. motorul auxiliar se des
prinde și intră în funcțiune mo
torul cu reacție pentru parcur
gerea restului traiectoriei. Com
puterul rachetei conține o hartă 
a drumului dinainte programat 
pentru a fi parcurs. De-a lungul 
traseului ea poate să-și modifice 
ruta pentru a se ajusta în con
formitate cu configurația terenu
lui. Zburind la altitudini foarte 
joase racheta poate evita rada
rul, fiind astfel concepută încît 
să-și recunoască ținta fie că a- 
ceasta este fixă sau mobilă. Ra
cheta „Tomahawk" poate avea 
atît încărcătură convențională, 
cît și nucleară.

Pentru realizarea acestor noi mijloace destinate războiului, 
a căror menire este de a semăna cît mai multă moarte în 
rîndul locuitorilor planetei, sint irosite importante resurse 
umane, materiale, financiare, ce ar fi putut fi folosite în sco
pul ameliorării vieții omului. Pentru că este clar pentru ori
cine că, dacă în lume există foamete, boli, mizerie, analfabe
tism, toate acestea se datorează în bună măsură continuării 
în ritmuri aberante a cursei înarmărilor.

TUDOR PRELIPCEANU

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— Guvernatorul statului ameri
can Massachusetts, Edward King, 
a semnat legea privind organi
zarea unui referendum, la 2 no
iembrie, odată cu alegerile le
gislative, în cadrul căruia locui
torii săi să-și exprime opinia în 
legătură cu reducerea înarmări
lor nucleare, informează agenția 
Associated Press. Massachusetts 
devine astfel al nouălea stat - a- 
merican în care va fi organizat 
un referendum pe această temă. 
Primul referendum s-a desfășu
rat, la 14 septembrie, odată cu 
alegerile preliminare, în statul 
Wisconsin, unde 3 din 4 alegă
tori s-au pronunțat în favoarea 
înghețării și reducerii înarmări
lor nucleare.

încheierea convorbirilor 
bulgaro-cehoslovace
SOFIA 24 (Agerpres). — în 

Comunicatul comun dat publici
tății la încheierea vizitei oficiale 
de prietenie în R.P. Bulgaria a 
delegației conduse de Gustav 
Husak, secretar general al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, pre
ședintele R.S. Cehoslovace, se 
constată dezvoltarea relațiilor 
dintre cele două partide și țâri, 
menționîndu-se însemnătatea 
documentului semnat cu privire 
la orientările principale ale ex
tinderii colaborării economice și 
tehnico-științifice bilaterale după 
1985, transmit agențiile B.T.A. și 
C.T.K. în ce privește conlucra
rea din cadrul Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc, în 
comunicat se arată că părțile 
acordă o mare însemnătate a- 
propiatei consfătuiri economice a 
țărilor membre ale C.A.E.R. la 
cel mai înalt nivel.

Bulgaria și Cehoslovacia — se 
spune în comunicat — își inten
sifică eforturile îndreptate spre 
prevenirea unei catastrofe nu
cleare, spre întărirea încrederii 
și dezvoltarea unei colaborări 
reciproc avantajoase și egale 
drepturi între popoare.

ROMA 24 (Agerpres). — La 
încheierea lucrărilor celei de-a 
69-a conferințe a Uniunii Inter
parlamentare, desfășurată la. 
Roma cu participarea delegații
lor din 92 de țări, între care și 
România, au fost adoptate o 
serie de rezoluții asupra unora 
dintre cele mai actuale proble
me ale lumii contemporane, pu- 
nîndu-se în evidență convinge
rea participanților că astăzi, 
mai mult ca oricînd, este nece
sară intensificarea eforturilor 
parlamentelor și ale parlamen
tarilor în vederea opririi agra
vării situației internaționale, a 
reluării și continuării politicii 
de pace, destindere și colabo
rare, renunțării definitive la 
politica de forță, promovării 
ferme a unei politici de respect 
al suveranității și independen
ței naționale.

în rezoluția finală referitoare 
Ia problemele dezarmării, adop
tată în unanimitate, au fost in
cluse importante aprecieri și 
propuneri formulate de țara 
noastră privind modalitățile de 
înfăptuire a unui plan propice 
de dezarmare, în primul rînd 
de dezarmare nucleară. .Expri- 
mîndu-se profunda preocupare 
în legătură cu rezultatele celei 
de-a doua sesiuni speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării, în docu
ment se dă o înaltă apreciere 
marilor mișcări populare^ în fa
voarea păcii și dezarmării, și 
se cere parlamentelor să acțio
neze, în virtutea marilor răs
punderi care le revin în fața 
popoarelor respective, pentru a 
se preveni pericolul unui dezas
tru nuclear, a se pune capăt 
politicii înarmărilor, asigurin- 
du-se edificarea unei lumi a 
păcii, fără războaie. Pe plan eu
ropean, conferința a chemat gu
vernele țărilor participante la 
C.S.C.E. să facă tot posibilul 
pentru a se asigura încheierea 
cu succes a reuniunii de la 
Madrid, convocarea unei confe
rințe de securitate și dezarma
re, adoptarea unui document 
final substanțial și echilibrat. 
De asemenea, participanții s-au 

. pronunțat pentru oprirea am
plasării rachetelor cu rază me-

die de acțiune în Europa, retra
gerea și distrugerea celor exis
tente. eliminarea de pe conti
nent a tuturor armelor nucleare, 
reducerea activităților militare 
ale blocurilor și ♦ desființarea 
acestora.

Conferința a dezbătut pe larg 
situația din Liban și problema 
palestiniană, adoptînd o rezo
luție în care se condamnă cu 
fermitate agresiunea Israelu
lui împotriva poporului libanez 
și a poporului palestinian și se 
exprimă profunda indignare 
față de atrocitățile comise în 
taberele de refugiați palesti
nieni. Conferința a hotărît 
crearea unei comisii de anche
tă a Uniunii Interparlamentare, 
care să constate la fața locului 
consecințele agresiunii israe- 
liene.

în privința conflictului din
tre Irak și Iran, reafirmînd pro
funda preocupare față de con
tinuarea acestei confruntări 
militare, care a provocat mari 
pierderi umane și materiale 
celor două țări, conferința s-a 
pronunțat pentru încetarea ime
diată a focului, pentru trecerea 
Ia tratative în vederea soluțio
nării globale, juste a conflictu
lui. In același spirit, conferința 
s-a pronunțat pentru rezolvarea 
prin tratative a tuturor conflic
telor existente în alte zone ale 
lumii.

Luînd în dezbatere probleme
le subdezvoltării, eradicării fla
gelului foametei și subnutriției, 
care afectează o mare parte a 
omenirii, participanții și-au ex
primat îngrijorarea deosebită 
față de perpetuarea și adînci- 
rea fenomenelor de criză și in
stabilitate din economia mon
dială și relațiile economice in
ternaționale, pericolele grave 
pe care acestea le reprezintă 
pentru dezvoltarea economico- 
socială a tuturor statelor, în 
primul rînd a celor în curs de 
dezvoltare.

Conferința a condamnat ocu
parea ilegală a Namibiei de 
către Africa de Sud, s-a pronun
țat pentru accesul 
dență al poporului 
pentru creșterea 
acordat S.W.A.P.O.

mul rînd, pentru dezarmarea 
nucleară, pentru oprirea ampla
sării de rachete cu rază medie 
în Europa și retragerea celor 
existente, împotriva producerii 
armei cu neutroni, pentru di
minuarea bugetelor și efective
lor militare, pentru renunțarea 
cu desăvîrșire la folosirea forțai 
sau a amenințării cu forța, în 
viața internațională, pentru 
făurirea unei lumi fără arma 
și fără războaie.

Exprimînd aprecierile, în an
samblu pozitive, ale țării noastre, 
privind agenția și eforturile ei 
pentru promovarea folosirii 
pașnice a energiei nucleare și a 
cooperării internaționale în a- 
cest important domeniu, rezul
tatele notabile obținute în cei 
25 de ani de la crearea organi
zației, în sprijinirea eforturilor 
statelor membre, îndeosebi prin 
programele sale de cooperare 
și asistență tehnică, energetică 
nucleară, formarea de cadre 
naționale și altele, reprezentan
tul român a evidențiat, totoda
tă, faptul că în aceeași perioa
dă au fost evidente tendințe de 
orientare a activităților A.I.E.A. 
în mod preponderent spre func
ția de control, în dauna înde
plinirii răspunderilor sale fun
damentale de stimulare a coo
perării internaționale și de sus
ținere a eforturilor proprii ale 
țărilor membre pentru folosirea 
pașnică a energiei nucleare.

De aceea — a subliniat șeful 
delegației noastre — România 
consideră necesară angajarea 
mai fermă a agenției în efortu
rile din sistemul O.N.U. pentru 
edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale și lichi
darea subdezvoltării, asigurarea 
unui transfer neîngrădit de teh
nologii nucleare, a accesului 
nestînjenit al tuturor st^elor la 
cele mai recente cuceriri ale do
meniului nuclear.

Referindu-se la folosirea paș
nică a energiei nucleare în țara 
noastră, vorbitorul a arătat că, 
pornind de la cerințele econo
miei naționale și ținînd seama 
de implicațiile crizei energetice 
mondiale. România a stabilit 
măsuri menite să asigure înfăp
tuirea neabătută a programu
lui energetic național, astfel în
cît, în linii generale, pînă în 
anul 1990 să-și asigure indepen
dența în ceea ce privește ener
gia și combustibilii.

PE SCURT
• TEATRUL MIC din Bucu

rești a prezentat, la Complexul 
cultural din Liubliana, un spec
tacol cu piesa „Maestrul și 
Margareta", de Bulgakov. Spec
tacolul s-a bucurat de un deose
bit succes, publicul aplaudînd 
cu căldură pe interpreți.

Miercuri seara, posturile iu
goslave de televiziune în culori 
au transmis spectacolul „Maes
trul și Margareta", înregistrat în 
timpul reprezentației de la Bel
grad.

CONVORBIRI 
CHINO-BRITANICE

în
»

Comunicat comun
iugoslavo-turc

BELGRAD 24 (Agerpres). — 
în comunicatul comun dat pu
blicității la încheierea vizitei 
oficiale în Iugoslavia a șefului 
statului turc, Kenan Evren 
se evidențiază necesitatea o- 
pririi cursei înarmărilor și 
adoptării de măsuri concre
te pentru reducerea arma
mentului nuclear și clasic, pen
tru înfăptuirea dezarmării. Pro- 
nunțîndu-se pentru transpune
rea în practică a prevederilor 
Actului final de la Helsinki, 
părțile subliniază necesitatea de 
a se depune eforturi de către 
toate statele în scopul încheierii 
cu succes a reuniunii de la Ma- 

jtadrid a statelor participante la 
* Conferința pentru securitate șî 

cooperare în Europa. Iugoslavia 
și Turcia — se menționează în 
document — vor acționa pentru 
dezvoltarea relațiilor de bună 
vecinătate șî a colaborării mul
tilaterale între țările balcanice.

Comunicatul subliniază hotărî
rea celor două țări de a dez
volta și extinde relațiile de 
cooperare pe diverse planuri și 
schimburile comerciale bilate
rale.

Ia indeoen- 
namibian, 
sprijinului

După cum transmite agenția 
China Nouă, Deng Xiaoping s-a 
întîlnit, vineri, cpl primul mi
nistru al Marii Britanii, Marga
ret Thatcher, care se află în vi
zită la Beijing. în cursul între
vederii au fost abordate proble
mele ce privesc viitorul Hong 
Kong-ului.

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 24 (Agerpres). — Pri

mul ministru al Libanului, Sha- 
fic AI-Wazzan, a prezentat pre
ședintelui Amin Gemayel demi
sia guvernului său, ca urmare a 
alegerii noului șef al statului, 
relatează agenția France Presse. 
Demisia a fost acceptată, pre
ședintele libanez rugîndu-1 pe 
Wazzan să rămînă în funcție 
pînă la desemnarea unui nou ca
binet. Amin Gemayel a început 
imediat consultările pentru de
semnarea unui nou premier.

obiectiv, „Libanul consideră 
esențial ca suveranitatea și in
tegritatea sa teritorială să rămî- 
nă o prioritate a comunității in
ternaționale*.

BEIRUT 24 (Agerpres) — Pri
mele contingente ale Forței mul
tinaționale, alcătuită din unități 
americane, franceze și italiene, 
au debarcat vineri la Beirut, dar 
desfășurarea loi? a fost întîrziată 
de prezența soldaților israelieni 
în portul Beirut, relatează a- 
genția France Presse.

WASHINGTON 24 (Agerpres). 
— Noul președinte al Libanului, 
Amin Gemayel, a declarat, in- 
tr-un articol publicat în cotidia
nul „Washington Post", că va 
promova o politică orientată 
spre garantarea suveranității 
Libanului. El a adăugat că, pe 
plan intern, va urmări „refacerea 
unității spirituale a populației", 
indiferent de deosebirile politice, 
religioase ori etnice. De aseme
nea, președintele Gemayel a 
menționat că intenționează să 
refacă armata libaneză pentru a 
asigura securitatea internă.

„Dorim să transformăm Liba
nul într-o țară nouă și dinami
că", a subliniat el, adăugind că, 

zîn vederea atingerii acestui

Ar
am-

BEIRUT 24 (Agerpres) — 
mata libaneză a continuat 
plasarea unităților sale în noi po
ziții din sectorul de vest al Bei
rutului, informează postul ofi
cial de radio libanez, citat de a- 
gențiâ France Presse. Se men
ționează că trupe libaneze au 
preluat controlul asupra celor 
două tabere de refugiați pales
tinieni, Sabra și Shatila, unde, la 
sfîrșitul săptămînii trecute, au 
fost comise masacrele împotriva 
populației civile palestiniene. 
Amplasarea forțelor armate li
baneze în aceste zone a avut loc 
după retragerea trupelor israe- 
liene din jurul celor două ta-

bere palestiniene, a precizat 
postul de radio.

BEIRUT 24 (Agerpres) — 
Parchetul militar libanez a fost 
sesizat, din dispoziția președin
telui republicii Amin Gemayel, 
de problema masacrelor comise 
împotriva refugiaților palesti
nieni din taberele de la Sabra 
și Shatila, a anunțat postul da 
radio oficial libanez. Potrivit a- 
gențiilor France Presse și 
M.E.N., procurorul general 
militar libanez a vizitat vi
neri dimineață cele două ta
bere palestiniene. însoțit de 
ofițeri ai armatei libaneze. 
El a procedat la audierea 
martorilor și a strîns depo
zițiile acestora asupra circums
tanțelor masacrului. Postul de 
radio a precizat că președintele 
Gemayel a cerut ca rezultatele 
anchetei să fie date publicității.

TEL AVIV 24 (Agerpres). — 
întrunit vineri în ședință ex
traordinară. guvernul israelian 
l-a însărcinat pe președintele 
Curții Supreme, Yitzhak Kaha- 
ne, cu efectuarea unei anchete 
asupra masacrelor din taberele 
de refugiați palestinieni Sabra și 
Shatila din Beirutul de vest, re
latează agenția France Presse.

SlMBATA, 25 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Film artistic: 

„Gimnasta11. 11,55 Din marea car
te a patriei. 12,15 Centre muzicale 
ale tării : CIuj-Napoca. 13,00 La 
Rfîrșit de săptămînă. 16,40 Săptă- 
mîna politică. 17.00 Fotbal: Poli
tehnica Timișoara — Steaua. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal ft Sport. 19,30 A 
patriei cinstire — moment poetic. 
19,40 Teleenciclopedia. 20,25 Film 
serial: „Lumini și umbre11 — epi
sodul 23. 21,20 întîlnireax de sîm- 
bătă seara. 22,10 Telejurnal. 22,20 
Nocturnă TV. 23,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal • Sport. 19,39 

Seară de muzică românească. 21.00 
„Cîntarea României". 21,40 Călăto
rie prin țara mea. 22,10 Telejur
nal. 22,20 Melodii... melodii — e- 
misiune de muzică ușoară. 23 
închiderea programului.

DUMINICA, 26 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
«,oo Școala în noul an de învă- 

țămînt. 8,30 Almanahul familiei. 

9,00 De strajă patriei. 9,30 Bucu
riile muzicii. 10,00 Viata satului.
11,45 Lumea copiilor. 13,00 Album 
duminical: Telex: Coborî! de sus, 
din munte...; în dialog umorul și 
muzica; Semnele toamnei; Con
cert de prînz. 14,00 Desene ani
mate; Cîntece satirice și de voie 
bună: Drumuri românești; Ritmuri 
și... ritmuri; Cascadorii rîsului; Pe 
strune de chitară; Istoria în mo
numente; Varietăți internaționale; 
Telesport; Semnal; Toamna în 
poezie. 17,35 Mușatinii. Ultimul 
episod: începuturile. 18,40 Micul 
ecran pentru cei mici. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Călătorie prin țara 
mea. 19,50 Cîntarea României. 20.45 
Film artistic: „Orașul în pericol". 
Premieră pe țară. 22,20 Telejurnal.
22.30 Studioul operetei. 23,00 închi
derea programului.

PROGRAMUL II
13,00 Concert de prtnz. 14,30 Clu

bul tineretului. 15,15 Teatru TV: 
„Nedreapta singurătate". 16,35 De
sene animate. 17,00 Serata muzi
cală TV. 19,00 Telejurnal. 19,25 Te- 
lerama. 19,55 Serata muzicală TV. 
21,00 Carnet cultural bucureștean.
21.30 Jazz în nocturnă. 22,20 Tele
jurnal. 22,30 Scene din opere. 23,00 
închiderea programului.

LUNI, 27 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Emisiune In 

limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18.00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. .20,20 Orizont tehnico- 
științific. 20,40 Cadran mondial.
21,10 Film în serial: „O nouă pri
măvară". Episodul 2. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 Tezaur folcloric. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15,05 Cenacluri ale 

tineretului. 15,30 Melodii populare. 
16,00 La început de săptămînă. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Treptele afirmării,.
21,10 Flacăra vie a științei. 21,35 
Bijuterii muzicale. 21,50 Telejurnal. 
22,00 Melodii îndrăgite. 22,30 Închi
derea programului.

MARȚI, 28 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 „O nouă primă

vară". Episodul 2. 11,45 Catalogul 
se strigă acum în campania agri
colă. 12,05 Cadran mondial. 12,25 
Matineu muzical. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 Pro

fesiunile cincinalului. 16,25 Clubul 
tineretului. 17,10 Tineri interpret!.
17,30 File de istorie. 17,50 1001 de. 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,30 Ancheta TV. 
20.55 Teatru TV: „Chirița în pro
vincie", de V. Alecsandri. 22,20 Te

/âptămîno
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lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,30 Salonul TV 

al artelor plastice. 21,15 Mic dic
ționar de operă și balet. Litera 
„F“ (partea 1'. 22,20 Telejurnal.
22,30 închiderea programului.

MIERCURI, 29 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16,05 Școala contem

porană. 16,25 Tragerea pronoex- 
pres. 16,35 Viața culturală. 17,00

Universul femeilor. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualitatea 
economică. 20,35 Memoria docu
mentelor. 20.55 Telecinemateca. Ci
clul Ecranizări după opere litera
re: „Pelerina roșie". Premieră TV. 
22,05 Telejurnal. 22,15 Cîntece de 
voie bună. 22,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20.20 Scena șl 

ecranul. 21,00 Muzică de cameră.
21,30 Buletinul rutier al Capitalei.
21,45 Din țările socialiste. 22,05 Te
lejurnal. 22,15 Jazz de pretutin
deni. 22,30 închiderea programului.

JOI, 30 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11.05 Lumini și um

bre. Episodul 22. 12,05 Dialogul
faptelor. 12,25 Album coral. 12,35 
Profiluri școlare. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 Tra
gerea de amortizare ADAS. 16,15 
Stadion. 16,50 Anunțuri și muzică. 
17,00 Studioul tineretului. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,25 Actualitatea economi
că. 26,40 Lume bogată, lume săra
că. Partea a II-a. 21,00 Deschide
rea stagiunii de concerte ale for
mațiilor muzicale ale Radiotelevi- 
ziunii. 21,55 Serial științific. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,25 Cultura și 

viața. 21,00 Deschiderea stagiunii de 

concerte ale formațiilor muzicale 
ale Radioteleviziunii. 21,55 Din ma
rea carte a patriei. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

VINERI, 1 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Viața școlii. 

15,25 Anunțuri și muzică. 15,35 E- 
misiune in limba germană. 17,30 
Rezultatele tragerii loto. 17,35 Din 
țările socialiste. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,25 Dialogul faptelor.
20,45 Film artistic: „Faimoasa Gilly 
Hopkins". Premieră pe țară. 21,40 
Dezbateri culturale. 22,05 Telejur
nal. 22,15 Ritm și grație. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15,05 Varietăți... va

rietăți. 15,55 Anchetă TV. Î6.20 Ca
seta cu imagini. 17,20 Viața eco
nomică a Capitalei. 17,50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Noua stagiu
ne muzicală, 21,50 Generația de
ceniului ÎX. 22,05 Telejurnal. 22,15 
Seară de romanțe* 22,30 închiderea 
programului.

SÎMBATA, 2 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
11.00 Telex. 11,05 Film artistic 

„Orașul în pericol". 12,40 Cultiva
rea limbii și literaturii române îr 
școală. 13,00 La sfîrșit de Săptămî
nă. Din sumar: Cîntece de pe me
leaguri botoșănene; Gala desenu
lui animat; în direct de la reviste 
„Magazin istoric"; Energii... ome
nești; Muppets șî o invitată: Sec
vența telespectatorului; Marile a 
venturi ale Himalayei; Un minu 
cu poetul Gheorghe Tomozei; îi 
studioul 1: Corina Chîriac; Roz; 
vînturilor; John Curry; Șah; Tele 
sport. 18,30 Septembrie. Cronic 
evenimentelor politice. 18,50 100
de seri. 19,00 Telejurnal. 19.2 
Foarte bine. 19,40 Teleenciclopedis
20.10 A patriei cinstire. 20,20 Filr. 
serial: „Lumini și umbre". Episo 
dul 24. 21.20 Arena varietățilo»
22.10 Telejurnal. 22,20 Romanțe t 
cîntece de petrecere. 23,00 închide 
rea programului. .

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Cîntare 

României. 20,15 Portrete muzicale 
21.15 Pe magistrala E 15. 21,35 Se 
lecțiuni din opereta „Voievodul ț 
ganilor". 22,10 Telejurnal. 22,î 
Preludii simfonice. 23,00 închide 
rea programului.
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